

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

Belföldi hírek

budapest, 1984. december 10

bel

h é t f ő

sb0001 4 130 mtib1001

térkép a reformkori pest-budáról

1984. december 10. - a fővárosi tanács ügyfélszolgálati irodájában a napokban kezdik el árusítani azt a térképet, amely a több mint 150 évvel ezelőtti pestet, budát és óbudát mutatja be. a térképet a földmérési intézet munkatársai korabeli dokumentumok alapján állították össze, a nyomdai munkálatokat a kartográfiai vállalatnál végezték. a térkép bemutatja fővárosunk reformkori arculatát, a természeti és az épített környezet helyzetét, hasznos segítségül szolgálhat a korszak megismeréséhez, egyik szerény eszköze lehet a honismereti nevelésnek, a történelmi tudatformálásnak.

a most megjelenő térkép eredetijét a széchenyi-féle hidegyesület megbízásából 1832-ben készítették el. ezt a példányt még kézzel rajzolták, majd később kőre metszve sokszorosították. ebből a fekete-fehér sokszorosított változatból néhány példány megmaradt, s a kutatók felleltek néhány eredetit is azokból a dokumentumokból, amelyek alapján az első változat készült. így tudták összeállítani azt a három lapból álló kiadványt, amelyet megvásárolhatnak az érdeklődők. ez azonban már színes változat, ugyanis a készítő megpróbálták rekonstruálni az eredeti térkép színezését.

a térképen ábrázoltak közül még ma is sok minden felfedezhető budapesten, azonban több az eltérő vonás. a dunán még csak egyetlen hajóhid tette lehetővé az átkelést, s a mai moszkva tér helyén még téglalapú volt. a fővárost karéjozó budai hegyek egy részén még szőlőskertek sorakoztak. a térképen feltüntetett reformkori házak

bel

- 2 -

1984.12.10.

közül már csak nagyon kevés áll, hiszen a századfordulós építkezések során nagyrészüket lebontották, illetve átépítették, felmagasították. a térképet alaposabban szemügyre vevők jónéhány olyan belvárosi utcát fedezhetnek fel, amelyeknek vonalvezetése a 150 évvel ezelőttiekével azonos.

a térkép elkészítését a fővárosi tanács támogatta, árusítását a budapesti városszépítő egyesület vállalta magára. a térkép ára 200 forint lesz, kereskedelmi haszon nem drágítja, ugynevezett termelői áron értékesítik. /mti/
fr/tr/km/fe hgy
00.10 101284 2073

-.-

sb0002 4 150 mtib1002

társadalombiztosítási tanácsok a tsz-ekben

1984. december 10. - a társadalombiztosítás irányításának átszervezéséről intézkedő minisztertanácsi határozat alapján a mezőgazdasági szövetkezetekben is létrehozzák a munkahelyi társadalombiztosítási tanácsokat. ezzel kapcsolatban a tot elnöksége az országos társadalombiztosítási főigazgatósággal, a mém-mel és a medosz-szal közösen ajánlást adott ki.

e szerint a tanács ellenőrzi majd a társadalombiztosítási feladatok végrehajtását, illetőleg az ezzel kapcsolatos jogorvoslati, méltányossági kérelmek elbírálását. jogkörét tekintve a küldöttgyűlés, illetőleg a közgyűlés bizottságaival azonos elbírálás alá esik. létrehozásával egyidőben indokolt módosítani a szövetkezet alapszabályát, belső szabályzatait. azokban a tsz-ekben ahol szakszervezeti szerv is működik, az alkalmazottak arányában a szövetkezet szakszervezeti szerve is képviselteti magát a tanácsban. a tanács a közgyűlésnek, illetőleg a küldöttgyűlésnek számol be a szövetkezeti dolgozókat érintő társadalombiztosítási és a feladatkörébe tartozó más kérdésekről. működésének anyagi és egyéb feltételeit a vezetőség biztosítja.

a termelőszövetkezetek a küldöttgyűléseken, illetőleg a közgyűléseken legkésőbb 1985. július 1-ig választják meg a társadalombiztosítási tanácsokat. /mti/
jf/gw fe hgy
00.10 101284 1329

-.-

bel

- 3 -

1984.12.10.

sb0003 4 130 mtib1003

kémények - számítógépen

1984. december 10. - budapest több mint egymillió kéményét folyamatosan vizsgálják a fővárosi kéményseprő és tüzeléstechnikai szolgáltató vállalat szakemberei: évente átlag 250 ezer kéményt ellenőriznek, vagyis a teljes „leltár„ elkészítése négy esztendeig tart. az újabb négyéves ciklus 1985. január 1-én kezdődik, a hagyományos munka új elemmel gazdagodik: a vizsgálatok során tapasztaltokról adatlapot töltenek ki a kéményseprők, s az ivenk adatait a fővárosi építőipari üzemgazdasági és ügyviteltechnikai iroda számítógép-rendszere rögzíti. az így összeállított pontos „kémény-regiszter„ lesz az alapja a későbbi munkának. segítségével az ingatlankezelő vállalatok és a kéményseprők közösen, pontos összehasonlításokat kialakítva tárhatják fel, mely kéményeknél legsürgősebb a helyreállítás, a javítás, az állagmegóvás.

az adatlap, illetve a számítógép nyilvántartása egyebek között tartalmazza majd, hogy egy-egy épületben hány kéményjárat van, azok milyen típusúak - egyediek, gyűjtők, vagy központiak -, milyen a méretük, egy-egy kisebb-nagyobb kéményből mennyi van az épületben, a padlástérben hány feljáró létrára van szükség, a kéményseprő járda, illetve annak tartozékai balesetveszélyesek-e, vagy hiányoznak-e? feltárják azt is, hogy a kémények közül melyek nem tisztíthatók rossz állapotuk miatt, hol tapasztalható kéménykorrozio, mikor szükséges a kémények újjáépítése, hol kell külső vakolatukat felujjítani, pótolni. igyekeznek választ keresni arra is, hogy a tetők mennyire romlottak, szükséges-e átépítésük. azt is vizsgálják, hogy a kémények közelében van-e olyan anyag a tető szerkezetben, amely tűzveszélyt okozhat. /mti/

fr/zsu mi km fe hgy
00.11 101284 1711

-.-

bel

- 4 -

1984.12.10.

sb0004 4 160 mtib1005

zongorabérlet - neves vendégművészekkel

1984. december 10. - zongorabérlet címmel új hangversenysorozatot indít az országos filharmónia januárban. az öt koncerten jugoszláv, ndk-beli, spanyol és szovjet vendégművészek lépnek fel.

január 2-án dmitrij alekszejev szovjet zongoraművész prokofjev, schubert és schumann egy-egy alkotását tolmácsolja a zeneakadémián. alekszejev zenei tehetsége révén gyorsan a fiatal művészek élvonalába került, a párizsi, a bukaresti, a moszkvai és a leedszi nemzetközi versenyek nagydíjait mondhatja magáénak. egyénisége, tehetsége és briliáns technikai felkészültsége tette európa-szerte ismertté nevét.

február 10-én ivo pogorelic jugoszláv zongoraművész estjét hallhatja a közönség budapest patinás koncertpódiumán. a fiatal művész több nemzetközi zenei verseny /terni - olaszország, montreal/ győztese. pályafutásának kibontakozását számos európai és amerikai, nagy sikerű hangverseny fémjelzi.

február 17-én ameroose schmidt ndk-beli zongoraművésznő előadásában beethoven, brahms és prokofjev szonátái csendülnek fel a zeneakadémián. a művésznő már 9 esztendő óta hangversenyez. 1955-ben a varsói chopin-versenyen kitüntetés, egy évvel később a berlini schumann-versenyen első díjat nyert. hazai és külföldi szerepléseit az ndk nemzeti díjával, művészeti díjával és számos más kitüntetéssel ismerték el.

március 7-én alekszander szlobodanyik szovjet zongoraművész adja elő ugyancsak a zeneakadémián mozart, chopin és mendelssohn egy-egy fantáziáját.

április 16-án joaquin achucarro spanyol zongoraművész mutatkozik be a magyar közönség előtt. a művészre a liverpooli nemzetközi versenyen aratott győzelme után figyeltek fel Európán kívül; az amerikai kontinensre és a távol-keletre is meghívták hangversenyezni. /mti/

1 cs/km/fe hgy
00.11 101284 1819

-.-

bel

- 5 -

1984.12.10.

sb0005 4 160 mtib1006

új sorozat a televízióban

1984. december 10. - töredék címmel új 17 részes sorozat vetítése kezdődik a magyar televízióban december 16-án. olasz ferenc művészet- és kulturtörténeti kisfilmsorozata egy sajátos művészi terület, a népi vallásosság tárgyi emlékeit veszi számba és mutatja be.

a téma sokáig a művészettörténet „mostohagyermeké”, volt: e művek nehezen osztályozhatók, nagy stílusok perifériáján, réteggkulturák határmezsgyéjén születtek. pedig évszázadokon át a falu vallásos életének voltak kellékei, s mint ilyenek tükrözték a parasztság, valamint a parasztság és a kispolgárság közötti rétegek esztétikai ízlését, képzőművészeti kulturáját is.

a sorozat egyes részei e sajátos alkotások formakincsét, a vidéken élő emberek művészetének látásmódját tárják fel: az utak mentén, falvak szélén ma is látható kőből vagy fából faragott szobrok, pléh-krisztusok, üvegképek, vallásos témájú vásári grafikák jellegzetességeit, a különböző stílusjegyek keveredését.

a töredék egyes részeit - melyek operatőre abonyi antal és németh attila - december 16-tól négy hónapon át hetenként sugározza a televízió. a sorozat filmjeiből a bemutató előtt a horizont tv-moziban december 12-én öt filmet láthat a közönség, január 2-től pedig a film anyagából kiállítás tekinthető meg a mozi előcsarnokában. /mti/
1/kp/tr/km/gw hgy
00.12 101284 1354

-.-

sb0006 4 150 mtib1007

hőhasznosítás műanyaggal

1984. december 10. - műanyagból készítettek a hungária műanyagfeldolgozó vállalat szakemberei hőcserélőt, amellyel a meleg levegő hőjének egy része újrahasznosítható. a berendezés arról gondoskodik, hogy az elhasználódott, a szellőztetéssel elszívott levegő átadja hőfokának egy részét a befújt friss légáramlatnak, s ezzel fűtési energia takarítható meg. hőcserélőt hazánkban eddig

csak fémből készítettek, ezt azonban a korrozio veszélye miatt sokhelyütt nem éri meg felszerelni. a műanyag szerkezetet viszont sem a levegő magas páratartalma, sem pedig a vegyi anyagok gőze nem rongálja, így a műanyag hőcserélő-Lemezek beépíthetők például az állattartó telepek, az uszodák, a különféle technológiai csarnokok szellőztető rendszerébe is. /mti/

be/sl/gw hgy
00.13 101284 0798

-.-

sb0007 4 150 mtib1008 /közönségszolgálat/

az új választójogi törvény a házi jogtanácsadóban

1984. december 10. - a házi jogtanácsadó most megjelent 11. számában - a minisztertanács tanácsi hivatalának közreműködésével - az új választójogi törvényről ad részletes tájékoztatást. ezen belül szól a választójogról és a választásról, ismerteti a választók nyilvántartásával, a választási szervekkel és sajátos feladataikkal, a jelöléssel kapcsolatos tudnivalókat. foglalkozik a szavazással és a választási eredmények megállapításával, s azzal, hogy mikor, miért szükséges a pótl- és időszakos választás kiírása. ugyancsak ismerteti a kivány a visszahívás jogát, módját és egyéb, a választással kapcsolatos szabályokat, végül tájékoztatást ad az alkotmányjogi tanácsról.

a lap ezenkívül közli a televízió jogi esetek szeptemberi, a családi ügyekről szóló adásának teljes szövegét, valamint a vásárokról és a piacokról szóló új rendelkezéseket. /mti/

kt/si/gw hgy
00.13 101284 0936

-.-

sb0008 4 160 mtib1009

római kori leletek a dunaujvárosi duna-parton

1984. december 10. - befejeződtek a több évtizede tartó leletmentő ásatások a dunaujvárosi duna-parton. a régészek - a székesfehérvári istván király múzeum és a dunaujvárosi intercisza múzeum szakemberei - római kori temetkezési helyet bontottak ki, s több ezer kerámia, csont, üveg, bronz és vastárgy töredéket, freskómaradványt hoztak a felszínre. az idei, öt hónapig tartó feltárás során dunaujváros római kori elődjének, intercisának hajdani erődjétől északra fekvő, ezideig még nem kutatott területén dolgoztak. a szakadékos partszakasz gazdag leletanyaggal szolgált. feltártak öt római kori házat, amelyek közül az egyikből padlófűtés és festett fal maradványait sikerült a felszínre hozniuk. kibontottak százötven sirt is. a leletek közül két rendkívül szép fülbevaló pár, bronzedények, s egy ugynevezett „arcos,, edény a különösen figyelemre méltó. /mti/

dáv/fné/kz/gw hgy
00.14 101284 0942

-.-

sb0009 4 150 mtib1010

magyar-jugoszláv cukor kooperáció

1984. december 10. - sikeres gazdasági vállalkozásnak bizonyult a legújabb magyar-jugoszláv határmenti együttműködés, amelynek során a mohács térségében termelt cukorrépát a bellyei kombinát dolgozza fel és a cukor nagyobb része visszakerül magyarországra. most fejeződött be a baranyai cukorrépa kiszállítása jugoszláviába, s onnan a következő időszakban folyamatosan érkezik majd a késztermék. mindkét fél elégedett a kooperáció eredményeivel, ezért elhatározták, hogy tovább bővítik a termelési-feldolgozási együttműködést.

az országhatár tulsó oldalán lévő cukorgyárak nem tudják teljes egészében kihasználni a feldolgozó kapacitásukat, mivel nincs elég nyersanyaguk. mohács vidéke kitűnő cukorrépa termőterület, gondot okoz azonban, hogy meglehetősen távol esik a hazai cukorgyáraktól és emiatt sokba kerül a nagy tömegű termény elszállítása. kézenfekvő megoldásként kínálkozott tehát az egyezés, amely szerint a mohács környéki termést a közelebb fekvő jugoszláv cukorgyárak dolgozzák fel. a termelést koordináló mohácsi új barázda tsz - az agroimpex külkereskedelmi vállalat közreműködésével - öt évre szóló szerződést kötött a bellyei kombináttal.

bel

- 8 -

1984.12.10.

az első évben 1100 hektáron termeltek cukorrépát a jugoszláv partner számára a baranyai gazdaságok. jól fizetett az ipari növény: a tervezettnél tízezer tonnával több - összesen 60 ezer tonna - termett; a bellyei kombinát természetesen átvette a többletet is. az egyezségnek megfelelően a jugoszlávok takarították be és szállították el a terményt, így a magyar mezőgazdasági üzemek mentesültek a pótlólagos gépberuházástól, a mennyiségi és minőségi viták elkerülése végett a termés átvételénél jugoszlávai, a cukorrépa feldolgozásánál pedig magyar szakemberek voltak jelen.

a baranyai gazdaságok a kész cukor hetven százalékát visszakapják, a további harminc százalék fizetség a feldolgozásért. a mezőgazdasági üzemek a cukrot a tsz-ker útján ipari vállalatoknak adták el. a mohács környéki termelőszövetkezetek a jövő év tavaszán nagyobb területen vetnek cukorrépát, jugoszláv részről pedig újabb cukorgyárak kapcsolódnak be a kooperációba. /mti/
igó/bné/kz/gw hgy
00.14 101284 2190

-.-

sb0010 4 150 mtib1011

karácsonyi pulykaexport

1984. december 10. - vágják már a karácsonyi pecsenyepulykákat zalaegerszegen, a zala megyei baromfifeldolgozó és értékesítő közös vállalatnál. a nagytestű, izletes husu szárnyasokból ezúttal a szomszédos ausztrián kívül hollandiába is szállítanak az ünnepekre. az osztrákok fagyasztva 30, előhűtve 13, a hollandok 40, illetve 15 tonnat rendeltek a 2,5-6 kilós pulykákból. hollandiába az őszi bnv-n nagydíjat nyert termékükből, a pácolt-füstölt pulykamellből is rendeltek. belföldre - főként somogy, vas és zala megyébe, továbbá a fővárosba - ugyancsak nagy tételben szállítanak pecsenyének való pulykát és pácolt-füstölt pulykamellet. /mti/
tas/kné/kz/gw hgy
00.15 101284 0698

-.-

bel

- 9 -

1984.12.10.

sb0011 4 180 mtib1012

sziget a kis-balatonban

1984. december 10. - a velencei tó vízfelületét háromszorosan meghaladó ki-, illetve visszaalakuló kis-balaton leglátványosabb, és minden bizonnyal idegenforgalmi látványosságnak számító része a balatonmagyaród község határában emelkedő domb és annak környéke, a kányavári sziget lesz. a kis-balaton nád és víztengeréből kiemelkedő csaknem 20 hektáros szigetet kirándulóhellyé fejlesztik. a fásítása már be is fejeződött. a facsoportok, erdőfoltok között kavicsos sétautakat, hangulatos pihenőhelyeket alakítanak ki. két kilátót is építenek, s ezekről az egész környék áttekinthető lesz. /mti/
toa/kz/gw hgy

00.15 101284 0646

-.-

sb0012 4 160 mtib1004

filmterjesztési szakmai szervezet

1984. december 10. - filmterjesztési szakmai szervezetet hozott létre a magyar népművelők egyesülete.

az egyesület hetedik szakmai társulásának fő célja a filmterjesztésben érdekelt szakemberek, filmkészítők, filmforgalmazók és népművelők összefogása. elsősorban a megyei moziüzemi vállalatoknál dolgozó közművelődési előadóknek jelent segítséget a szervezet, amelynek összejövetelein lehetőség nyílik majd a szakmai tapasztalat- és információcserére. a munkában részt vesznek a filmtudományi intézet képviselői, valamint a filmkölcsonzó és -forgalmazó szervek munkatársai is. természetesen számítanak azokra a népművelőkre is, akik a filmklubokat vezetik és valamilyen formában részt vesznek a filmesztétikai nevelésben. az új szakmai szervezet nyitott: minden érdeklődőt szívesen látnak. részletesebb információkat a magyar népművelők egyesületének titkárságán adnak. /mti/
k/di/km/gw hgy
00.16 101284 0946

-.-

sb0013 4 150 mtib1013

buroksértő

1984. december 10. - kukoricaszárító berendezésekhez csatlakoztatható hasznos gépet terveztek és készítenek a bajai mezőgazdasági kombinát ipari üzemében. a szárítók előtisztítója és serleges felvonója közé szerelhető berendezésben tüskés pályán jut tovább a kukoricaszem. eközben szabad szemmel szinte nem is látható tüszurások érik celofánszerű burkolatát. a szurások megnövelik a párolgási felületet, s egyben meg is könnyítik a párolgást. az eljárás szemtörést nem okoz, s nem rontja a kukorica tárolhatóságát. az új berendezés használatával lényegesen csökkenthető a szárítók tüzelőanyag-felhasználása. az energiatakarékosságot szolgáló újdonság iránt nagy az érdeklődés: már eddig 13 hazai üzem vásárolt belőle, s vevőként jelentkezett egy osztrák cég is. /mti/
lász/-vi kz hgy
07.39 101284 0810

--

sb0014 4 170 mtib1014

dombóvári kalendárium

1984. december 10. - igazi kalendárium készült az országos közművelődési tanács anyagi támogatásával dombóvárott. az illyés gyula dombóvárról szóló irásával bevezetett kiadvány minden tekintetben a szépen fogalmazott, gondosan szerkesztett régi kalendáriumok hagyományait követi. valóságos tárháza a mindennapi munkában hasznosítható ismereteknek, a dombóvárra és a 15 környékbeli településre jellemző adatoknak, megtalálható benne a tisztségviselők neve, a körzeti orvosok rendelési ideje, a kisiparosok címgyűjteménye, a művelődési központ programja, a tanításra vállalkozók nevének, címeinek felsorolásával még a magántanulási lehetőségekről is tájékoztat. a minden adatával speciálisan a dombóváriakat szolgáló dombóvári kalendárium iránt rendkívül nagy az érdeklődés. /mti/
gem/-vi kz hgy
07.42 101284 0830

--

sb0015 4 150 mtib1015

uszályok csehszlovákiába

1984. december 10. - három újabb uszály készült el csehszlovák megrendelésre a magyar hajó és darugyár balatonfüredi üzemében.

az export szerződést 1983 decemberében kötötte az mhd, a pozsonyi vízügyi hivattalal öt egyenként 600 tonna hordképességű uszály, egy nagyteljesítményű, óránként mintegy 500 köbméter kavics kitermelésére alkalmas elevátor és egy korszerű mérőműszerekkel felszerelt kitűzőhajó szállítására együttesen körülbelül 100 millió forint értékben. két uszályt már októberben átadtak a csehszlovák vevőnek, s ez év végéig még szállítóhajókat és az elevátort is utnak indítják pozsonyba. a kitűzőhajót - amelyet a hajózó utvonat kijelölésére használnak - a jövő év első felében bocsátják vízre balatonfüreden.

a megrendelő elégedett az idén gyártott hajók minőségével, máris további megrendelésekről tárgyal. /mti/
gn/mné/-vi kz hgy
07.53 101284 0899

--

sb0016 4 150 mtib1016

konzervgyár tsz-ben

1984. december 10. - konzervipari üzemet épít a debreceni konzervgyárral közösen a fegyverneki vörös csillag tsz. az e célra alakult közös gazdasági társaság a hetvenmilliós beruházás építészeti kivitelezését a szolnok megyei állami építőipari vállalatra bízta. az előkészítő munkálatok már meg is kezdődtek. úgy tervezik, hogy a téesz majdnem háromszáz hektáros gyümölcsösének a körte és almatermését jövőre már az új üzemben, tehát helyben dolgozzák fel. a házon belüli konzerválása csökkent a szállítási-, súly- és minőségi veszteséget. a gyümölcsöt ugyanis eddig a száz kilométerre lévő debrecenbe szállították. a fegyverneki üzemben évente 3600 tonna befőttet és dzsemet készítenek. az értékesítéséből származó bevétel az álló- és forgóeszközök arányában osztozik a gyár és a közösség között. az utóbbi az alapanyagellátás biztonsága érdekében 110 hektár új gyümölcsösöt is telepít. /mti/
end/kné/-vi kz hgy

08.02 101284 0947

BA

--

sb0017 4 150 mtib1017 /közönségszolgálat/

növényvédelmi előrejelzés - levéltetvek

1984. december 10. - az idén a kiskertekben igen sok gondot okoztak a levéltetvek, amelyek már kora tavasszal ellepték a zöldségféléket és a gyümölcsfákat, s később, nyáron is tartós volt szaporodásuk. az ilyen erős levéltetű invázió nálunk ritkaságnak számít.

a levéltetvek legnagyobb ellensége ugyanis a levegő alacsony relatív páratartalma, ami nálunk a nyári kánikulában törvényszerű. az elmúlt nyár azonban nálunk is hűvös volt, s még a csapadékhiány ellenére is a szokásosnál magasabb volt a légnedvesség. ez okozta tehát az idei inváziót.

vajon számítani kell-e ennek megismétlődésére jövőre is? a mém növényvédelmi és agrokémiai központja szerint remélhetőleg nem lesz olyan tartós a levéltetű fertőzés, mint az idén. az igaz, hogy a levéltetvek felhalmozódása és tömeges áttelelése nagyobb, mint más években, szaporodásuk azonban nem ettől, hanem a következő év időjárásától függ. mivel kevés a valószínűsége annak, hogy jövőre hasonlóan hűvös nyarunk lesz, várhatóan a levéltetvek is csökkenni fognak.

/mti/
kf/-vi sl hgy
08.11 101284 1090

--

sb0018 4 150 mtib1019

áramkimaradás

1984. december 10. - vasárnap este 22 óra 39 perckor az egyik 120 kilovoltos pesterzsébeti kábel üzemzavara miatt 7 percre áramszünet volt budapestben, a belváros egyes részein. az áramkiesés miatt rövid időre a televízió adása is megszakadt. /mti/

be/-vi sn
09.13 101284 0298

BH

--

sb0019 4 150 mtib1020

beszakadt az uttest a mester utcában

1984. december 10. - hétfőn reggel 6 óra 20 perckor, valószínűleg vízcsőtörés miatt, beszakadt az uttest budapestben, a ix. kerületi mester utca és ipar utca kereszteződésében. a több méteres gödörbe beleesett egy teherautó, amelyet azóta már kiemeltek. az uttest hibája miatt a 30-as jelzésű villamosok pesterzsébeti végállomásuktól csak a könyves kálmán körutig közlekednek, innen a ferenc körutig villamospótló autóbuszok szállítják az utasokat. a közuti forgalom egy sávra szűkült, ezért nagy a torlódás. a fővinform munkatársai kérik, hogy az autósok kerüljék el ezt az utszakaszt. /mti/

be/-vi sn
09.16 101284 0655

--

sb0020 4 130 mtib1021

elhunyt kucs béla

1984. december 10. - kucs béla munkácsy-dijas szobrászművész életének 59. évében elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása december 14-én, pénteken 13 órakor lesz a szentendrei temetőben.

k/mi/km/gw sn
09.56 101284 0298

BH

magyar képző- és iparművészek szövetsége

--

sb0021 4 130 mtib1022

szépvölgyi zoltán szófiába utazott

1984. december 10. - szépvölgyi zoltán, a fővárosi tanács elnöke
petr mezsdurecskinek, a szófiai városi néptanács elnökének
meghívására hétfőn reggel delegáció élén a bolgár fővárosba utazott.

bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent boncso mitev, a
bolgár népköztársaság budapesti nagykövete. /mti/
t/mi/km/gw sn
09.59 101284 0379

-.-

sb0022 4 130 mtib1023

hazánk vendége a finn miniszterelnök /1.rész/

1984. december 10. - kalevi sorsa, a finn köztársaság
miniszterelnöke - aki lázár györgynek, a minisztertanács elnökének
meghívására vasárnap este érkezett hivatalos látogatásra budapestre
- hétfőn reggel megkoszorúzta a magyar hősök emlékművét a hősök
terén.

ezt követően lázár györgy és kalevi sorsa a parlamentben szűk
körben megbeszélést folytatott.

a program a délelőtti órákban az országház delegációs termében
folytatódott, ahol lázár györgy és kalevi sorsa vezetésével
megkezdődtek a magyar- finn hivatalos tárgyalások. a magyar
tárgyalócsoporthoz tagjai: nagy jános külügyminisztériumi államtitkár,
melega tiberius külkereskedelmi miniszterhelyettes és puja frigyos,
hazánk helsinki nagykövete. a finn köztársaság képviselőjében matti
tuovinen külügyminisztériumi államtitkár, osmo vasinöla, finnország
budapesti nagykövete és erkki masentakanen, a külügyminisztérium
külkereskedelmi főosztályának vezetője ült tárgyalóasztalhoz. a
plenáris tárgyaláson résztvettek a magyar és a finn küldöttség
szakértői is. /folyt.köv./

t/kj/-vi km sn
10.24 101284 1112

BA

-.-

sb0023 4 130 mtib1030

halálos közúti balesetek

1984. december 10. - a hét végén az ország területén 106
sérüléssel közúti, közlekedési baleset történt. a balesetek
következtében 8-an meghaltak, 42-en súlyos és 56-an pedig könnyű
sérülést szenvedtek.

x x x

nyirpazony külterületén nagy attila 25 éves parkettacsizoló
kisiparos, budapesti lakos személygépkocsijával a jeges uttesten
megcsuszott, s emiatt áttért a bal oldalra, ahol összeütközött egy
tehergépkocsival. nagy és utasa, molnár istván 39 éves hőközpont-
kezelő, zalabéri lakos a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi
adatai szerint a személygépkocsi vezetője nem az utviszonyoknak
megfelelő sebességgel közlekedett.

békéscsaba külterületén fehér ferencné 39 éves betanított
munkás, gyulai lakos személygépkocsijával az uttestről kisodródott
és fának ütközött. fehérné a kórházban meghalt. a vizsgálat eddigi
megállapítása szerint a személygépkocsi vezetője nem az
utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezette járművét.

forráskút külterületén budai lászló 17 éves szakmunkástanuló,
csolyospálosi lakos személygépkocsival előzés közben megcsuszott, s
az uttestről kisodródva fának ütközött. a személygépkocsi vezetője
és utasa, pimbor margit 16 éves szakmunkástanuló, kiskunmajsai lakos
a helyszínen meghalt, egy utas könnyű sérülést szenvedett. az eddigi
vizsgálati adatok szerint budai lászló nem az utviszonyoknak
megfelelő sebességgel vezetett.

vérteskethely külterületén muzslai györgy 56 éves
gépkocsivezető, helyi lakos kistraktorral kanyarodás közben
felborult és a helyszínen meghalt.

balatonkeresztur külterületén schmábel tiberius 32 éves
gépkocsivezető, budapesti lakos tehergépkocsival elütötte az uttest
szélén segédmotoros kerékpárját toló harsányi józsef 69 éves
nyugdíjas, balatonkereszturi lakost. az idős férfi a helyszínen
meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a tehergépkocsi vezetője
nem az ut- és látási viszonyoknak megfelelő sebességgel közlekedett.

szombathelyen nyiri oszkár 35 éves betanított munkás, helyi
lakos személygépkocsijával áttért az uttest bal oldalára, és ott
összeütközött egy másik személygépkocsival. nyiri utasa, király
rezső 33 éves betanított munkás, helyi lakos a helyszínen meghalt,
nyiri súlyos, a másik személygépkocsi vezetője pedig könnyű sérülést
szenvedett. a vizsgálat eddigi megállapítása szerint nyiri oszkár
nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezette járművét. /foly.
köv./ -ri/mi/-vi

11.33 101284 2441

BA

-.-

sb0021 4 130 mtib1022

szépvölgyi zoltán szófiába utazott

1984. december 10. - szépvölgyi zoltán, a fővárosi tanács elnöke petr mezsdurecskinek, a szófiai városi néptanács elnökének meghívására hétfőn reggel delegáció élén a bolgár fővárosba utazott.

bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent boncso mitev, a bolgár népköztársaság budapesti nagykövete. /mti/
t/mi/km/gw sn
09.59 101284 0379

-.-

sb0022 4 130 mtib1023

hazánk vendége a finn miniszterelnök /1.rész/

1984. december 10. - kalevi sorsa, a finn köztársaság miniszterelnöke - aki lázár györgynek, a minisztertanács elnökének meghívására vasárnap este érkezett hivatalos látogatásra budapestre - hétfőn reggel megkoszoruzta a magyar hősök emlékművét a hősök terén.

ezt követően lázár györgy és kalevi sorsa a parlamentben szűk körben megbeszélést folytatott.

a program a délelőtti órákban az országház delegációs termében folytatódott, ahol lázár györgy és kalevi sorsa vezetésével megkezdődtek a magyar-finn hivatalos tárgyalások. a magyar tárgyalócsoport tagjai: nagy jános külügyminisztériumi államtitkár, melega tiber külkereskedelmi miniszterhelyettes és puja frigyos, hazánk helsinki nagykövete. a finn köztársaság képviselőiben matti tuovinen külügyminisztériumi államtitkár, osmo va:inöla:, finnország budapesti nagykövete és erkki ma:entakanen, a külügyminisztérium külkereskedelmi főosztályának vezetője ült tárgyalóasztalhoz. a plenáris tárgyaláson résztvettek a magyar és a finn küldöttség szakértői is. /folyt.köv./

t/kj/-vi km sn
10.24 101284 1112

BA

-.-

sb0023 4 130 mtib1030

halálos közúti balesetek

1984. december 10. - a hét végén az ország területén 106 sérüléssel közúti, közlekedési baleset történt. a balesetek következtében 8-an meghaltak, 42-en súlyos és 56-an pedig könnyű sérülést szenvedtek.

x x x

nyirpazony külterületén nagy attila 25 éves parkettacsizoló kisiparos, budapesti lakos személygépkocsijával a jeges uttesten megcsuszott, s emiatt áttért a bal oldalra, ahol összeütközött egy tehergépkocsival. nagy és utasa, molnár istván 39 éves hőközpont-kezelő, zalabéri lakos a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a személygépkocsi vezetője nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel közlekedett.

békéscsaba külterületén fehér ferencné 39 éves betanított munkás, gyulai lakos személygépkocsijával az uttestről kisodródott és fának ütközött. fehérné a kórházban meghalt. a vizsgálat eddigi megállapítása szerint a személygépkocsi vezetője nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezette járművét.

forráskút külterületén budai lászló 17 éves szakmunkástanuló, csolyospálosi lakos személygépkocsival előzés közben megcsuszott, s az uttestről kisodródva fának ütközött. a személygépkocsi vezetője és utasa, pimbor margit 16 éves szakmunkástanuló, kiskunmajsai lakos a helyszínen meghalt, egy utas könnyű sérülést szenvedett. az eddigi vizsgálati adatok szerint budai lászló nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett.

vérteskethely külterületén muzslai györgy 56 éves gépkocsivezető, helyi lakos kistraktorral kanyarodás közben felborult és a helyszínen meghalt.

balatonkeresztúr külterületén schnábel tiber 32 éves gépkocsivezető, budapesti lakos tehergépkocsival elütötte az uttest szélén segédmotoros kerékpárját toló harsányi józsef 69 éves nyugdíjas, balatonkeresztúri lakost. az idős férfi a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a tehergépkocsi vezetője nem az ut- és látási viszonyoknak megfelelő sebességgel közlekedett.

szombathelyen nyiri oszkár 35 éves betanított munkás, helyi lakos személygépkocsijával áttért az uttest bal oldalára, és ott összeütközött egy másik személygépkocsival. nyiri utasa, király rezső 33 éves betanított munkás, helyi lakos a helyszínen meghalt, nyiri súlyos, a másik személygépkocsi vezetője pedig könnyű sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi megállapítása szerint nyiri oszkár nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezette járművét. /folyt. köv./ -ri/mi/-vi
11.33 101284 2441

BA

-.-

sb0024 4 130 mtib1031

halálos közúti balesetek /2. rész/

a iii. kerület szentendrei ut 123. szám előtt egy személygépkocsi halálra gázolta özv. balázs béláné 85 éves nyugdíjas, budapesti lakost. a baleset körülményeinek tisztázására a rendőrség szakértő bevonásával vizsgálatot indított. /mti/
-ri/mi/-vi km olt
11.37 101284 0304

--

sb0025 4 160 mtib1032

emlékezés rezi károlyra /1.rész/

1984. december 10. - rezi károly, a magyar kommunista és munkásmozgalom kiemelkedő személyisége születésének 75. évfordulója alkalmából koszoruzási ünnepséget rendeztek hétfőn a mező imre uti temetőben.

szíjánál a magyar szocialista munkáspárt budapesti és iv. kerületi bizottsága nevében békesi lászló, a budapesti pártbizottság titkára és káder gyula, a iv. kerületi pártbizottság első titkára helyezte el a kegyelet virágait. az ünnepségen a textilipari dolgozók szakszervezete, a magyar ellenállók, antifasiszták szövetsége képviselői, valamint családjának tagjai, tisztelői, volt harcostársai is lerótták kegyeletüket. x x x rezi károly fiatalon kapcsolódott be ujbudán a szakszervezeti mozgalomba. 1931-től a kommunista ifjúságok magyarországi szövetségének, 1933-tól a kommunisták magyarországi pártjának tagja lett, majd a párt ujbudai kerületi bizottságában dolgozott. a 30-as évek közepétől az ujbudai kommunista és munkásmozgalom egyik kiemelkedő vezetője. a ii. világháború kitörése után részt vett a párt függetlenségi és antifasiszta megmozdulásaiban. 1942. májusában letartóztatták, s a vallatások során halálra kínozták. /folyt.köv./
ri/zsu/kn/il olt
11.41 101284 1219
BA

--

sb0026 4 160 mtib1033

jung - eifert fotókiállítás

1984. december 10. - fák és nimfák címmel nyílt fotókiállítása hétfőn nagykanizsán, a hevesi sándor művelődési központban. a tárlaton csaknem hetven felvételt láthatnak az érdeklődők. a javarészt színes képek témája a természet és a női test szépsége.
/mti/
tas/-vi kz sn meg Jung Zseni és Eifert János
12.22 101284 0313

--

sb0027 4 130 mtib1034

zalaegerszeg fejlesztési terve

1984. december 10. - zalaegerszeg hosszútávú, az ezredfordulóig terjedő fejlesztési tervéről tárgyalt hétfői ülésén a városi tanács. a város vezetői olyan elképzelést terjesztettek a testület elé, amely magas színvonalu alapellátást tűz ki célul a megyeszékhely és a 21 városkörnyéki település lakossága számára. együttesen 110-115 ezer ember foglalkoztatásáról, ellátásáról van szó. a városkörnyéki települések fejlesztésével, urbanizált életkörülményeket nyújtó nagyközségek kialakításával mérséklük a városi népesség növekedését.

a fejlesztési terv alapvető feladatnak tekinti a lakáshelyzet javítását, a gyermekintézményi hálózat bővítését, valamint a közművek kiépítését. az igények és a népességprognosztika szerint az ezredfordulóig mintegy hatezerhétszáz új lakás épülne fel, teljes lesz a víz- és csatornahálózat és tovább bővül a vezetékes gázellátás, ami most 88 százalékos. a városkörnyéki települések vízellátását regionális rendszer oldja meg, amely részben már működik is. a folyamatban lévő beruházások mellett újabb 24 tantermes gimnázium és egy szakmunkásképző intézet épül a városban, s bővítik a kollégiumi hálózatot is. az egészségügyi alapellátást további orvosi körzetek szervezésével és a kórház bővítésével javítják.

a távlati terv foglalkozik a tömegsport-fejlesztés tárgyi feltételeinek javításával is. egyebek között egy népfürdő létesítését tervezik a déli parkerdőben, mellette lovaspályát is kialakítanak, s továbbá szerepel a tervben egy műjégpálya megépítése. /mti/
tóa/kné,ká -vi sn

12.24 101284 1574

BA

--

sb0028 4 150 mtib1036

időjárásjelentés /1. rész/

1984. december 10. - a meteorológiai intézet jelenti hétfőn 13 órakor:

szeles, változékony idő a vizcayai-öböltől az alpok vonalatán át egészen az adriai-tengerig magaslégnyomású öv húzódik. változóan felhős, párás, főként a hajnali, reggeli órákban többfelé ködös az idő. ugyanakkor a kontinens nagyobbik részén változékony az időjárás. nagyjából az 50-edik szélességi körtől északra - több hullámban - légköri frontok vonulnak a szárazföld belseje felé, sokfelé esőt, záport, az északabbra fekvő területeken havazást, hózáport okozva. magyarországon vasárnap országszerte borult, párás idő volt. főként a keleti megyékben fordult elő ónos szitálás. vasárnap a hőmérséklet csucsértéke általában -2 és plusz 2 fok között alakult. hétfő hajnalra pedig - az ország nagy részén - 0 és -4 fokig hűlt le a levegő. az éjszakai óráktól nyugat felől lassan csökkenni kezdett a felhőzet. ma délelőtt a dunántúlon változóan, másutt jobbra erősen felhős volt az ég. elszórtan fordult elő köd, a tiszántúlról pedig ónos szitálásról érkezett hír. a hőmérséklet 11 órakor az országban -1 és plusz 6 fok között váltakozott.

budapest belterületén vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 0,3 fok volt, ez 1,0 fokkal alacsonyabb mint a százéves átlag. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 5 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1028 mb, alig változik.

előrejelzés az ország területére kedd estig:

eleinte jobbra borult, helyenként párás, ködös idő, szórványos gyöngye eső, havazás, élénk nyugati, délnyugati szél várható. később északra fordul és gyakran megerősödik a szél, csaknem mindenütt megszűnik a köd, felszakadozik a felhőzet, a felhőátvonulást szórványos zápor, hózápor kíséri. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet -3, plusz 2 fok között a legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 2, 7 fok között alakul.

előrejelzés budapest térségére kedd reggelig:

eleinte borongós párás idő, néha gyengén szitáló eső, hószállingózás, élénk délnyugati szél várható. később felszakadozik a felhőzet, megerősödik az északi szél, futó hózápor valószínű. a hőmérséklet késő este 2 fok körül, kedden hajnalban 0 fok körül várható. /folyt. köv./ -vi

13.27 101284 2318

BA

--

sb0029 4 180 mtib1037

időjárásjelentés /2. rész/

távolabbi kilátások szerdától-szombatig:

csendes, párás, felhős idő. a ködhajnal újra erősödik.

Legalacsonyabb hajnali hőmérséklet 0, -5 fok között várható, legmagasabb nappali hőmérséklet 0, plusz 5 fok között lesz. jelentős mennyiségű /legalább 5 mm napi/ csapadék nem várható.

a duna vizállása budapestnél: 128 cm,
a víz hőmérséklete: 4,5 fok. /mti/

-vi/gw olt
13.32 101284 0471

--

sb0030 4 150 mtib1038

új vasuti hidat avattak győrött

1984. december 10. - hétfőn felavatták a rába új vasuti hidját, amely győrnél iveli át a folyót. a 182 méter hosszúságú hidat a magyar-osztrák érdekeltségű győr-sopron-ebenfurti vasut építtette 155 millió forintos költséggel. építése 1982 tavaszán kezdődött, terveit a MÁV tervező intézetben készítették, generálkivitelezője a MÁV hidépítési főnöksége volt.

az új hid a győr-ebenfurt közötti vasuti fővonal egyik legkorszerűbb létesítménye. a két ország területén húzódó több mint 100 kilométeres vasutvonal közvetlen összeköttetést teremt a magyar és az osztrák államvasutak között, s fontos szerepet játszik a kelet-nyugati áruszállításokban.

a korábbi vasuti hid, amelyet rövidesen lebontanak, csaknem 90 évig szolgált. 1945-ben súlyos háborús károkat szenvedett, s a helyreállítás után is csak sebesség- és súlykorlátozással bonyolíthatta le a forgalmat. /mti/

cser/sza st/gw olt
13.37 101284 0940

BA

--

bel

- 20 -

1984.12.10.

sb0031 4 150 mtib1039

forrás üzletház érden

1984. december 10. - forrás üzletházat avattak fel hétfőn érden. a pest megyei iparcikk kereskedelmi vállalat új létesítményének felépítéséhez a lakosság mintegy 15 millió forint értékű kötvényt jegyzett. az ezerötyszáz négyzetméteres új üzletház érden központjában, a kálvin téren két szaküzlettel várja a vásárlókat. a vaszerelvény szaküzlet mintegy harmincmillió forint értékű árut - a többi között számos keresett szerszámot - kínál az építkezőknek, a villamossági szaküzlet pedig a legkorszerűbb hűtés- és világítástechnikai cikkeket kínálja, összesen tízmillió forint értékben.

az üzletház folyamatos áruellátása érdekében a pest megyei iparcikk kereskedelmi vállalat és a titán kereskedelmi vállalat együttműködési szerződést kötött. /mti/

vir/ká/mz olt

14.25 101284 0807

-. -

sb0032 4 130 mtib1040

ülést tartott a xix. kerületi pártbizottság

1984. december 10. - december 10-én ülést tartott az mszmp xix. kerületi bizottsága. az ülésen részt vett és felszólalt borbély gábor, a budapesti pártbizottság titkára.

a pártbizottság érdemei elismerése mellett felmentette első titkári funkciójából hámosi csabát, a kisz központi bizottságának első titkárává választottak. a testület a xix. kerületi pártbizottság első titkárává fabrički andrást választotta. /mti/

mi/-ár/mz olt

14.27 101284 0503

as

-. -

bel

- 21 -

1984.12.10.

sb0033 4 130 mtib1041

irányelvek füzetben

1984. december 10. - megjelent a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának irányelvei a párt xiii. kongresszusára című dokumentum a kossuth kiadó gondozásában, füzet alakban. /mti/

km/mz olt

15.24 101284 0239

-. -

sb0034 4 160 mtib1042 /felhasználható: 18.00 órától!/
magyar-finn baráti est székesfehérvárott

1984. december 10. - magyar-finn baráti esten emlékeztek meg hétfőn székesfehérvárott a finn köztársaság kikiáltásának 67. évfordulójáról. a rendezvényen levetítették az északi ország tájait, szokásait ismertető, fimországi barangolások című filmet. a baráti estet a székesfehérvári magyar-finn baráti kör rendezte, amelynek tagjai már több, mint két évtizede ápolják a barátságot a finn néppel és székesfehérvár testvérvárosával, a fimországi kemivel. /mti/

dáv/fné az/mz olt

15.25 101284 0531

as

-. -

sb0035 4 160 mtib1043

elhunyt szilágyi andrás

1984. december 10. - elhunyt 80 éves korában szilágyi andrás kolozsvári magyar író, a magyar expresszionista irodalom jeles képviselője, aki gyógykezelésen tartózkodott hazánkban.

művelődési minisztérium

x x x

szilágyi andrás romániai magyar író 1904. április 25-én született bálcon. prágában járt orvosi egyetemre. első, és egyúttal legnagyobb hatású műve, az új pásztor című regény párizsban jelent meg 1930-ban pár bertalan rajzaival, az emigráns magyar írók gondozásában. ezt a művét hamarosan lefordították német, majd szerb nyelvre is. a következő, 1931-ben megjelent regénye, az idő katonái, a „Lapokban”, megjelent merészhangú riportsorozatai miatt kommunista agitáció vádjával letartóztatták. szabadulása után a korunk közölte esztétikai, publicisztikai írásait. a dachau koncentrációs táborát megjárta hazatérte után kolozsvárott orvosi tevékenységet folytatott 1948-ig, majd az utunk munkatársa lett. riportjai, novellái a társadalmi átalakulást, annak emberi hatásait ábrázolták. /mti/

Φ bukaresti

tr/-vi/km/mz olt

15.26 101284 1085

-.-

sb0036 4 130 mtib1044

a nógrád megyei tanács vb-ülése - kereskedelem

1984. december 10. - a nógrád megyei tanács végrehajtó bizottsága hétfőn tartotta ülését salgótarjánban. a testület megalázkodással vette tudomásul, hogy a kistelepülések boltihálózatának a szövsz által kezdeményezett rekonstrukciója nógrádban is megkezdődött. a nagyszabású akcióhoz - amely a megyében száznál több boltot érint -, a szövetkezetek országos tanácsa 48 millió, a tanács 21 millió forinttal járul hozzá. a testület leszögezte: arra kell törekedni, hogy a falusi kis boltok kívül-belül megfeleljenek a kor követelményeinek, s ne egy-két évre,

ab

hanem legalább az ezredfordulóig. a végrehajtó bizottság ezért azt tanácsolta, hogy az illetékes megyei és helyi szövetkezeti szervek, valamint a tanácsok vonjanak be a feladatok megoldásába tervezőket, építészeket, s a felújításokat folyamatosan ellenőrizzék. /mti/

csiz/mfné az/mz olt

15.31 101284 0912

-.-

sb0037 4 130 mtib1045

szalmonella-fertőzés

1984. december 10. - november 26. és december 7. között 93-an betegedtek meg szalmonellózis tüneteivel győr-sopron megyében. az egészségügyi minisztérium tájékoztatása szerint a fertőzést a mosonmagyaróvári husüzemben gyártott nyers főző gyulai kolbász okozta. a megbetegedések nem súlyos lefolyásúak, csupán öt beteget kellett kórházba szállítani.

a husüzem győr-sopron megyén kívül a fővárosba, pest megyébe és tatabányára is szállított a szalmonellával fertőzött kolbászból. a győr-sopron megyei köjál a husüzem működését ideiglenesen felfüggesztette, és intézkedett a kereskedelmi forgalomban lévő, szalmonellával fertőzött áru zárolásáról, illetőleg forgalomból kivonásáról. /mti/

mi/sa/-ár/mz olt

15.33 101284 0749

as

-.-

bel

- 24 -

1984.12.10.

sb0038 1 130 mtib1046

kádár jános fogadta pergamon press elnökét

1984. december 10. - kádár jános, az mszmp központi bizottságának első titkára hétfőn fogadta ian robert maxwellt, az angol pergamon press könyvkiadó budapesten tartózkodó elnökét. a beszélgetésen jelen volt barabás jános, az mszmp kb osztályvezető-helyettese.

a londoni kiadó - a magyar akadémiai kiadóval együttműködve - a közeljövőben jelenteti meg angol nyelven kádár jános válogatott beszédeit és interjuit. /mti/

-ár/mz olt

15.33 101284 0497

--

sb0039 1 130 mtib1047

hazánk vendége a finn miniszterelnök /2. rész/

a szívélyes, baráti légkörű megbeszélésen a két kormányfő áttekintette a magyar-finn kapcsolatokat. megkülönböztetett jelentőséget tulajdonítottak kádár jános, az mszmp központi bizottság első titkára finnországi és mauno koivisto finn köztársasági elnök magyarországi látogatásának. hangsúlyozták, hogy a két ország, a két nép között széleskörűek, gyümölcsözőek és kölcsönösen előnyösek a kapcsolatok. megállapították: mindkét ország ezek fejlesztéséért, elmélyítéséért munkálkodik.

a kormányfői találkozáson kiemelték a magyarország és finnország közötti szabadkereskedelmi megállapodás jelentőségét, amelynek eredményeként számottevően emelkedett az árucseréforgalom nagysága. hangsúlyozták a termelési kooperációkban és a harmadik piaci együttműködésben rejlő lehetőségek fontosságát.

elismeréssel szóltak a két ország kulturális kapcsolatairól, mint az együttműködés hagyományos területéről. kölcsönösen üdvözölték az e kapcsolatok történetéről idén kiadott közös könyvet.

a nemzetközi helyzetről szólva mindkét fél aggodalmát fejezte ki a feszültség növekedése, a fegyverkezési hajszá gyorsuló üteme miatt. egyetértettek abban, hogy a szovjet-amerikai viszonyok meghatározó szerepe van a nemzetközi helyzet alakulásában. üdvözölték a két nagyhatalom kapcsolataiban bekövetkezett legújabb

as

bel

- 25 -

1984.12.10.

fejleményt, az érdemi kontaktusok újrafelvételére utaló jeleket. megállapították: magyarország és finnország egyaránt abban érdekelt, hogy e kontaktusok érdemi tárgyalásokhoz, majd megegyezéshez vezessenek a nukleáris fegyverek valamennyi fajtájának csökkentéséről.

a tárgyalócsoportok leszögezték, hogy az 1975. évi helsinki megállapodás életképesnek bizonyult, s mindent meg kell tenni a folyamat fenntartása érdekében. mindkét fél fontosnak ítélte a stockholmi bizalom- és biztonságerősítő konferencia tárgyalásait.

lázár györgy és kalevi sorsa tárgyalásain teljes nézetazonosság nyilvánult meg a tekintetben is, hogy az európai és világhelyzetet mielőbb vissza kell vezetni az enyhülés, a kölcsönösen előnyös nemzetközi együttműködés útjára.

kalevi sorsa finnországi látogatásra hívta meg lázár györgyöt, aki a meghívást köszönettel elfogadta. /folyt. köv./

kj/-ár/mz olt

15.42 101284 2270

--

sb0040 4 150 mtib1048

textiliák - szovjet exportra

1984. december 10. - a hungarotext textilkülkereskedelmi vállalat a szovjet exportljon egyesüléssel 51,5 millió rubel értékű szerződést kötött ruházati, lakás- és műszaki textiliák 1985. évi exportjára. a moszkvában aláírt megállapodás szerint női ruha-, bluzanyagokat, ing-, és ágyneműanyagokat, valamint közbélést szállítanak a budaprint, a kistext, a pápai textilgyár, a pamuttextil művek és a kőbányai textil termékeiből. a magyar pamutméterárak jelentős hányada a szovjet belkereskedelem közvetítésével jut el a fogyasztókhoz, míg a férfi inganyagokat, a közbélésekkel egyetemben a szovjet konfekcióipari vállalatok használják fel.

a tiszta pamutkelemék között jelentős mennyiséget képviselnek a könnyen kezelhető kreppárak. a termékek köre 1985-ben különféle flanellekkel bővült. a budaprint és a magyar selyemipar vállalat termékeiből főleg a dekorációs szövetek, függönyök, az ing- és bluzanyagok és a női ruhaanyagok keresettek a szovjetunióban. a

as

bel

- 26 -

1984.12.10.

választék jövőre divatos polieszter típusú bluzanyagokkal szélesedik, és növekszik a minőségi felsőruházati termékek aránya is. a műszaki textiliák között a szegedi kenderfonó- és szövőipari vállalat takaróponyváját szállítják a szovjetunióba. /mti/

mi őz rj/gg/jf/mz olt

15.48 101284 1280

--

sb0041 4 180 mtib1049 /felhasználható 19 órától!//

tapasztalatcsere a területrendezésről

1984. december 10. - jugoszláv szakemberek tartottak hétfőn előadást a pécsi akadémiai bizottság klubjában hazájuk területrendezési és tervezési gyakorlatáról és a környezetvédelmi szempontok érvényesítéséről. a pab környezetvédelmi és urbanisztikai szakbizottsága az építőipari tudományos egyesület baranya megyei csoportjával közösen szervezte meg a témakörrel foglalkozó magyar és a zágrábból, illetve eszékről meghívott jugoszláv szakemberek találkoztát. a tudományos klubestet azzal a céllal rendezték meg, hogy a hazai szakemberek megismerkedhessenek a szomszédos ország területrendezési tervező módszereivel, illetve azok környezetvédelmi összefüggéseivel. /mti/

kász/bné az rj olt
15.50 101284 0743

--

sb0042 4 130 mtib1050

emlékezés rezi károlyra /2.rész/

rezi károly emlékének adózva hétfőn szobrot állítottak az újpesti városközpontban, a róla elnevezett utcában tavaly átadott óvoda épülete előtt. a munkásmozgalom kiemelkedő személyisége portréját az 1981-ben elhunyt farkas aladár munkácsy-díjas szobrászművész mintázta meg. a bronzba öntött alkotásnál káder gyula

as

bel

- 27 -

1984.12.10

mondott avató beszédet. a szobor talapzatára a iv. kerületi pártbizottság, a tanács, a helyi népfőnt és kisz bizottság képviselői, valamint családjának tagjai, volt harcostársai, a rezi károly nevét viselő kisz, illetve uttörő-szervezetek küldöttei helyezték el a megemlékezés virágait. /mti/

ri/zsu km rj olt
15.52 101284 0674

--

sb0043 4 150 mtib1051 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank hivatalos árfolyamai /1. rész/

hivatalos devizaárfolyamok

érvényben: 1984. december 11-től

d e v i z a n e m	vételi	közép	eladási
	árf.100	egységre	ft-ban
angol font	6106,70	6112,81	6118,92
ausztrál dollár	4339,21	4343,55	4347,89
belga frank	81,54	81,62	81,70
dán korona	455,43	455,89	456,35
finn márka	790,82	791,61	792,40
francia frank	535,10	535,64	536,18
hollandi forint	1453,11	1454,56	1456,01
japán yen /1000/	205,48	205,69	205,90
kanadai dollár	3838,90	3842,74	3846,58
kuvaiti dinár	16746,13	16762,89	16779,65
norvég korona	568,51	569,08	569,65
nszk márka	1638,43	1640,07	1641,71
olasz Lira /1000/	26,52	26,55	26,58
osztrák schilling	233,28	233,51	233,74
portugál escudo	30,90	30,93	30,96
spanyol peseta	29,27	29,30	29,33
svájci frank	1981,97	1983,95	1985,93
svéd korona	577,62	578,20	578,78
tr.és cl.rubel	2597,40	2600,00	2602,60
usa dollár	5080,77	5085,86	5090,95

/folyt. köv./ sl/mz

15.55 101284 1194

as

--

bel

- 28 -

1984.12.10.

sb0044 4 150 mtib1052 /közönségszolgalat/

a magyar nemzeti bank árfolyamai /2. rész/

valuta /bankjegy és csekk/ árfolyamok

érvényben: 1984. december 11-től

p é n z n e m vételi eladási

árf. 100 egys. ft-ban

angol font	5929,43	6296,19
ausztrál dollár	4213,24	4473,86
belga frank	79,17	84,07
dán korona	442,21	469,57
finn márka	767,86	815,36
francia frank	519,57	551,71
görög drachma a/	36,53	38,79
hollandi forint	1410,92	1498,20
japán yen /1000/	199,52	211,86
jugoszláv dinár b/	22,35	23,73
kanadai dollár	3727,46	3958,02
kuvaiti dinár	16260,00	17265,78
norvég korona	552,01	586,15
nszk márka	1590,87	1689,27
olasz lira /1000/	25,75	27,35
osztrák schilling	226,50	240,52
portugál escudo	30,00	31,86
spanyol peseta	28,42	30,18
svájci frank	1924,43	2043,47
svéd korona	560,85	595,55
usa dollár	4933,28	5238,44

a/ vásárolható legmagasabb bankjegy-cimlet: 500-as
 b/ vásárolható legmagasabb bankjegy-cimlet: 100-as

/folyt. köv./

sl/mz

16.07 101284 1168

as

--

bel

- 29 -

1984.12.10.

sb0045 4 150 mtib1053 /közönségszolgalat/

a magyar nemzeti bank árfolyamai /3. rész/

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok

magyar nemzeti bank

érvényben: 1984. december 11-től

p é n z n e m vásárolható árfolyam

legmagasabb 100 egységre,

bankjegy cimletek forintban

albán lek	-	289,00
bolgár leva	20	1676,14
csehszlovák korona	500	200,00
kndk von	-	910,42
kubai peso	20	1328,80
lengyel zloty	1000	24,58
mongol tugrik	20	406,70
ndk márka	100	575,00
román lei	100	170,00
szovjet rubel	10	1770,00
vietnami dong	-	154,45

/mti/ sl/mz olt

16.10 101284 0832

as

--

sb0046 4 150 mtib1055 /közönségszolgálat/

hójelentés

1984. december 10. -

magyarország: havat sehonnan sem jelentettek

x x x

külföld:

jugoszlávia: kredarica 60 cm
csehszlovákia: lomnici-csucs 30 cm,
chopok 12 cm

ausztria: somblick 50 cm

lengyelország: kasprowy-csucs 16 cm

románia: predeal 4 cm

omul-csucs 9 cm.

/mti/ kf rj sl olt
16.23 101284 0378

--

sb0047 4 150 mtib1057

igazgatóválasztás a budalakknál /1. rész/

1984. december 10. - igazgatóválasztást tartottak hétfőn a budalakk festék- és műgyantagyárban. a vezetőváltásra azért kerül sor - mondotta körtvélyes istván ipari miniszterhelyettes -, mert a vállalat eddigi igazgatója, filipszki jános, aki ezt a posztot 30 éve tölti be eredményesen, december 31-ével nyugdíjazását kérte. a mostani igazgatóválasztás egyben jó alkalom olyan tapasztalatok szerzésére, melyek a jövőben más vállalatoknál is hasznosíthatnak, hiszen 1985. január 1-től néhány kiemelt nagyvállalat kivételével az üzemi kollektívák maguk dönthetnek arról, kit biznak meg az igazgatói teendők ellátásával - mutatott rá a miniszterhelyettes.

az iparban most másodizben töltik be választáson alapuló kinevezéssel az igazgatói pozíciót. elsőként a glovita győri katett-kesztyűgyár kollektívája választhatta meg ily módon új igazgatóját. akkor a bizalmi testület döntött a dolgozók nevében az új vezető személyéről, az ipari minisztérium által kinevezett bíráló bizottság javaslata alapján. a budalakknál viszont már a jövőre megalakítandó vállalati tanácsokhoz hasonló összetételű, a pályázatok elbírálásában kezdettől fogva részt vevő választói testületé volt ez a jog.

As

a 33 tagú választói testületbe a budalakk 9 vezetőjét az ipari minisztérium jelölte ki, további 24 tagját pedig a vállalat dolgozói szavazással delegálták. munkájukat segítette az ipari miniszter által kijelölt bizottság, amelyben a minisztérium képviselői mellett más nagyvállalatok - egyebek között a gyár termékeit felhasználók - vezetői, s a budalakk szakszervezeti titkára működött közre.

a bizottság áttanulmányozta a beérkezett 10 pályázatot, s ebből 6-ot tartott arra érdemesnek, hogy elbeszélgessen a jelöltekkel. a személyes beszélgetések után három jelölt - a budalakk két dolgozója, illetve egy másik vegyipari vállalat munkatársa - maradt versenyben. pályázatukat ismertették a választói testülettel, aminek személyével az ipari miniszter egyetértett, s a választás jogát átadta a testületnek. az igazgatói posztra pályázók személyét illetően a vállalati szakszervezeti bizalmi testület is gyakorolta véleményezési jogát, miután megbeszéltek a pályázatokat a szakszervezeti csoportok tagjaival. a választói testület tagjai is a dolgozók széles rétegével ismertették meg a versenyben maradt pályázatokat, jelölteket, s összegyűjtötték a véleményeket. szavazataikat ennek alapján adták le hétfőn. /folyt. köv./

be/mz
16.32 101284 2533

--

sb0048 4 150 mtib1058 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1984. december 10. - az európai nagyvárosok keddre várható maximális hőmérséklete:

párizs	10
london	9
oslo	6
stockholm	4
helsinki	2
berlin	8
varsó	6
leningrád	2

As

bel

- 32 -

1984.12.10.

moszkva	-1
kijev	3
prága	5
bécs	4
róma	15
madrid	15
belgrád	3
bukarest	6
szófia	5
athén	16 fok. /mti/ kf rj sl olt

16.32 101284 0731

--

sb0049 4 150 mtib1059

igazgatóválasztás a budalakknál /2. rész/

a budalakk több mint 1200 fős kollektívája nevében a választói testület titkos szavazással döntött az új igazgató személyéről. a 33-ból 21-en szavaztak a vállalat eddigi műszaki igazgatóhelyettesére, így 1985. január 1-től az elkövetkezendő öt évben bényi győző látja el a budalakk igazgatói teendőit. bényi győző 28 éve dolgozik első munkahelyén, a budalakknál. ennél a vállalatnál ismerkedett meg a szakmával, itt jutott el a műszaki igazgatóhelyettesi beosztásig, s most a kollektíva bizalmából kerül az igazgatói posztra. /mti/

be/sl/mz olt

16.34 101284 0605

as

--

bel

- 33 -

1984.12.10.

sb0050 1 130 mtib1060

az országgyűlés jogi bizottságának ülése /1. rész/

1984. december 10. - az 1985. évi állami költségvetés tervezetének a tanácsi gazdálkodásra és az igazságügyi tevékenységre - ezen belül az igazságügyi minisztérium, az ügyészi szervezet és a legfelsőbb bíróság munkájára - vonatkozó fejezeteit elemezte hétfői ülésén az országgyűlés jogi, igazgatási és igazságügyi bizottsága. az országházban gajdócsi istván elnökletével tartott tanácskozáson kállai lajos pénzügyminiszter-helyettes tájékoztatta a képviselőket az idei népgazdasági terv várható teljesítéséről, az államháztartás bevételeinek-kiadásainak alakulásáról és a jövő évi költségvetés tervezett előirányzatairól.

az igazságügyi tárca pénzügyeiről, a jogalkotásról, az ítélkezés személyi és tárgyi körülményeiről kun lászló igazságügyi miniszterhelyettes előterjesztésében, a legfelsőbb bíróság munkájáról pedig fekete károly elnökhelyettes tájékoztatása alapján mondtak véleményt a képviselők, akik előzetesen kézhez kapták az érintett területekről szóló munkaanyagokat.

a vitában felszólalók legtöbbje - köztük nezvál ferenc /budapest/, mátyai pál /fejér megye/, nagy józsef /baranya m./, juhász tibor /bács-kiskun m./ - kitért arra, hogy az elmúlt időszakban a bíróságok káderhelyzetében kedvezőtlen tendenciák tapasztalhatók, s ez hovatovább már az ítélkezés időszerűségének és színvonalának is a rovására mehet. a más területekhez képest kedvezőtlenebb bérek, nemkülönben a sokasodó munkateher miatt a fiatalok számára nem vonzó a bírói pálya. egyre több nő kerül a bírói pulpitusra, ami önmagában nem lenne baj, de azután a szülés, a gyermekgondozás miatt kiesnek a gyakorlatból, munkájukat az adott létszámkereten belül másoknak kell elvégezni. hasonló okok - tehát a szerényebb fizetés és az ügyek gyarapodó száma - miatt ugyanilyen a helyzet az ügyészi területen is. ezért a képviselők egybehangzó véleményként fogalmazták meg és ajánlották az illetékes szervek figyelmébe, hogy a társadalmi súlyuknak, rangjuknak, munkájuk fontosságának megfelelően javítsák az igazságszolgáltatás jogi kulcsembereinek, s velük együtt a bírósági, ügyészségi segítő személyzetnek is az anyagi megbecsülését.

ami a tanácsi területet illeti: elhangzott, hogy a tanácsok 1985. évi költségvetésének - amely magában foglalja a működési költségeket és a fejlesztési alapot - tervezett előirányzata csaknem 10 milliárd forinttal magasabb lesz az ideinél, jóllehet ezen belül a fejlesztési előirányzatok valamelyest csökkennek. /folyt. köv./

t of/mz rj olt
16.35 101284 2543

as

--

sb0051 1 130 mtib1061

az országgyűlés jogi bizottságának ülése /2. rész/

e téma kapcsán barta lászló /szolnok m./ felhívta a figyelmet: a fejlesztésre szánt összegekkel a tanácsoknak úgy kell gazdálkodniuk, hogy 1985-ben, a mostani középtávu tervidőszak utolsó esztendejében ne csak a beruházások befejezésére törekedjenek, hanem kellőképpen készítsék elő a következő tervidőszakra esedékes fejlesztéseket is. róder edit /budapest/ ugyancsak a szűkös fejlesztési alapok körütekintő felhasználását szorgalmazta. antalfy györgy /csongrád m./ az államigazgatási munka, közelebbről a tanácsi ügyintézés javításáért szállt síkra, szóvá tette: ha az államigazgatási szerv - akár dolgozójának hibájából, akár például kisajátítással - kárt okoz, vagy hátrányt idéz elő az állampolgárnak, minden esetben érvényesíteni kell a kártérítési felelősséget, illetve alkalmazni a kártalanítási előírásokat.

a vitában elhangzottakra lévai tiber, a legfőbb ügyész helyettese, kállai lajos és kun lászló válaszolt, majd gajdócsi istván zárszavával ért véget az ülés, amelyen a képviselők tájékoztató jelentést is kézhez kaptak a jogszabályok számítógépes nyilvántartásának az igazságügyi minisztérium számítástechnika-alkalmazási központjában eddig elvégzett munkálatairól. /mti/

t of/mz -ár rj olt
16.37 101284 1282

--

sb0052 4 130 mtib1062

bernard lown elutazott budapestről

1984. december 10. - elutazott budapestről bernard lown, a bostoni harward egyetem kardiológus professzora, a nemzetközi orvosmozgalom a nukleáris háboru megelőzéséért amerikai társelnöke.

a világhírű tudós magyarországi látogatása idején előadást tartott a magyar tudományos akadémián „orvosi recept”, címmel. ismertette a nemzetközi orvosmozgalom terveit, legközelebbi feladatait. szólt arról, a világ orvosainak mit kell tenniük azért, hogy embermilliók mozgósításával az orvosok is elősegíthessék a nukleáris háboru megelőzését.

ds

a magyar szervező bizottság tagjaival megbeszélést folytatott a szervezet v. nemzetközi kongresszusának előkészületeiről. elmondta: világszerte nagy az érdeklődés e tanácskozás iránt, amelyet 1985. június 28-július 1. között tartanak budapesten. a kongresszus témája: „szembenállás helyett együttműködés, ez nukleáris korszakunk parancsa,,.

bernard lownt fogadta aczél györgy, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára és köpeczi béla, művelődési miniszter. /mti/

me/tr -ár rj olt
16.43 101284 1140

--

sb0053 4 130 mtib1063

bemutakozó látogatás

1984. december 10. - lázár györgy, a minisztertanács elnöke és apró antal, az országgyűlés elnöke bemutatkozó látogatáson fogadta euclides vázquez candelát, a kubai köztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét. /mti/

tr/ -ár rj olt
16.44 101284 0278

--

sb0054 4 150 mtib1064

hungaropán üzemavatás

1984. december 10. - új automata gyártósort avattak hétfőn a salgótarjáni síkűvegygyárban; a berendezésen a kiváló hő- és hangszigetelő tulajdonságokkal rendelkező - hungaropánnak elnevezett - nyílászáró üvegszerkezeteket gyártják. az új létesítmény - a kormány energiaracionalizálási programja keretében - százmillió forint hitelből és állami támogatásból mindössze öt hónap leforgása alatt valósult meg, s már jövőre háromszázezer, azután pedig évente négyszáznegyvenezer négyzetméter, lakóházak és más épületek belüvegzésére alkalmas hő- és hangszigetelő üvegszerkezetet bocsát ki.

ds

bel

- 36 -

1984.12.10.

a hétfői avatóünnepségen somogyi lászló építésügyi és városfejlesztési miniszter méltatta az új ipari létesítmény jelentőségét, majd megindította az új gyártósort. ezután kitüntetések nyújtottak át azoknak a dolgozóknak, akik a fejlesztés gyors megvalósításában kiemelkedő érdemeket szereztek.

az új ^{üveg}feldolgozó üzemben harminchat dolgozó évente háromszázötvenmillió forint értéket állít elő. a teljesen automatizált, számítógépes programozású és vezérlésű berendezés méretre szabja az üveget, mossa, a két üvegréteg közé gázt présel, a légrést leragasztja, a szerkezetet keretezi, végül csomagolja. a korszerű osztrák berendezés lehetővé teszi a vastag, több légrésű ablak, vagy ajtó előállítását is, ami azok hő- és hangszigetelését meghatványozza. az automata sor mellett működik egy kézigyártású részleg is, amely évi 30-40 ezer négyzetméter hungaropán üveget készít egyedi, különleges igények kielégítésére.

a salgótarjáni hungaropán ablaküveg minden tulajdonságában egyenrangú bármely külföldi termékkel. /mti/

csiz/mfné,ká/mz olt

16.49 101284 1680

--

sb0055 4 150 mtib1065

ünnepi tudományos ülés a planetáriumban

1984. december 10. - megalakulásának 25. évfordulója alkalmából ünnepi ülést rendezett hétfőn a mtesz központi asztronautikai szakosztálya /kasz/ a budapesti planetáriumban. a tanácskozás résztvevői áttekintették a szakosztály eddigi tevékenységének főbb állomásait, valamint az asztronautikai kutatás néhány kiemelkedően fontos területét.

a kasz az űrhajózással kapcsolatos tudományágak területén tevékenykedő szakemberek társadalmi fóruma. rendezvényein a magyar kutatók rendszeresen megvitatják a legújabb űrkutatási eredményeket, valamint a közös kutatás lehetőségeit. működése során négy tudományos ülészetet és 30 szakosított nagyrendezvényt szervezett. 1983-ban a szakosztály volt a rendezője a 34. nemzetközi asztronautikai világkongresszusnak.

az ülésen napjaink asztronautikai kutatási témái közül külön előadás foglalkozott a légkörön túli csillagászat legújabb eredményeivel, az űrhajózás és az űrkutatás főbb fejlődési

as

bel

- 37 -

1984.12.10.

irányzataival és az űrkutatási eredmények gyakorlati, népgazdasági hasznosításával. szó esett a mind hosszabbá váló kozmikus repülések orvosi tanulságairól, valamint a szovjet-magyar közös űrrepülés orvosi kísérletének eredményeiről is. /mti/

fgy/gg/sr/mz olt

16.52 101284 1263

--

sb0056 4 130 mtib1066

székács imre japán kitüntetése

1984. december 10. - a japán kormány a magyar népköztársaság és japán közötti barátság előmozdításában s a két ország közötti gazdasági kapcsolatok erősítésében szerzett érdemeinek elismeréseként magas kitüntetést adományozott székács imrének, a magyar-japán gazdasági klub magyar társelnökének, a tesco vezérigazgatójának. a kitüntetést wachi kazuo, japán budapesti nagykövete nyújtotta át a nagykövetségen. /mti/

hétfőn

tr/-ár rj olt

16.54 101284 0475

--

sb0057 4 160 mtib1067

tettamanti béla emlékünnepe

1984. december 10. - tettamanti béla születésének századik évfordulója alkalmából emlékünnepe rendeztek hétfőn kaposváron, a killián györgy ifjúsági és uttörő művelődési központban. méltatták a nagy pedagógus munkásságát, emlékeztek életutjára.

tettamanti béla 1884-ben született budapesten és józsef attila első nevelőjeként tartják számon. professzor volt szegeden, tanított makón. pedagógiai, pszichológiai és neveléstudományi munkái európa-szerte nagy feltűnést keltettek. az általános iskolai képzésről, a felnőttoktatásról olyan nézeteket vallott, és olyan módszereket javasolt, amelyek általánossá csak ma kezdenek válni. a felszabadulás utáni munkássága hozzájárult a szocialista pedagógia alapjainak lerakásához.

as

a centenárium alkalmából kiállítás nyílt a kaposvári tanítóképző főiskolán. eddig kevésbé ismert dokumentumok sorakoznak a vitrinekben; levelek, amelyeket józsef attila írt, mint a sorokból kiderül, szeretett mesterének, s levelek, amelyeket a tanító írt a költőnek, dedikált fényképek, a hajdani professzornak ajánlott versek, bizonyítványok, tudományos munkák.

az emlékünnepséget tudományos ülés követte a kaposvári megyei könyvtár nagytermében. ezen a pedagógusképzés neves művelői mellett a kaposvári tanítóképző főiskola hallgatói szóltak tettamanti béla munkásságáról. /mti/

dán tiber/hné,ká/mz olt

16.54 101284 1397

..-

sb0058 4 150 mtib1068 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1984. december 10. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása szerda reggelig:

ausztria:

változóan felhős idő, egy-két helyen gyenge zápor, hózápor kialakulhat. a hőmérséklet kedden kora délután 3-8 fok, szerdán hajnalban -1 és plusz 4 fok.

csehszlovákia:

gyakran erősen megnövekszik a felhőzet, sokfelé várható zápor, hózápor. a hőmérséklet kedden kora délután 1-6 fok, szerdán hajnalban -2 és plusz 3 fok.

szovjetunió:

gyakran erősen megnövekszik a felhőzet, sokfelé várható zápor, hózápor. a hőmérséklet kedden kora délután 0-5 fok, szerdán hajnalban -3 és plusz 2 fok.

ás

románia:

gyakran erősen megnövekszik a felhőzet, sokfelé várható zápor, hózápor. a hőmérséklete kedden kora délután 0-5 fok, szerdán hajnalban -3 és plusz 2 fok.

jugoszlávia:

változóan felhős, főként reggel páras, ködös idő. a hőmérséklet kedden kora délután 1-6 fok, szerdán hajnalban -3 és plusz 2 fok. /mti/

kf rj sl olt
17.03 101284 1105

..-

sb0059 1 160 mtib1069

a lengyel kultúra napjai - sajtótájékoztató, kiállítás, ünnepélyes megnyitó /1. rész/

1984. december 10. - Lengyelország felszabadulásának 40. évfordulója alkalmából megrendezik hazánkban a két ország kulturális szervei a lengyel kultúra napjai rendezvénysorozatát. a hétfőn megkezdődött, s december 16-ig tartó programban a zene-, a színház-, a film-, a tánc-, a képző- és a fotóművészet rangos képviselői mutatkoznak be.

ez alkalomból hétfőn a fészek művészklubban sajtótájékoztatót tartottak. ezen kazimierz zygulski, a lengyel népköztársaság kulturális és művészeti minisztere, az eseménysorozatra hazánkba érkezett lengyel kulturális küldöttség vezetője a lengyel-magyar kulturális együttműködés eredményeiről, a lengyel kulturális élet helyzetéről szólt. mint elmondta, Lengyelország kulturális kapcsolatai állandóan bővülnek, ezt igazolják az idén megrendezett kulturális napok a szovjetunióban, csehszlovákiában, bulgáriában. számos rendezvényt tartottak az nszk-ban, a skandináv országokban, s annak ellenére, hogy az egyesült államok megpróbálkozott a kulturális blokáddal, egyre több nyugati állam keresi meg kulturális javaslataival a lengyel népköztársaságot. a lengyel állam továbbra is nyitott cserepolitikát kíván folytatni, megkövetelve kulturális téren is szuverenitásának, a partnerség elvének tiszteletben tartását.

ás

az együttműködés értelmét nem a periódikusan ismétlődő nagy rendezvényekben látják, hanem a mindennapos kapcsolatokban, amelyeket városok, kulturális intézmények, művészeti szövetségek létesítettek egymással. a lengyel és a magyar népet évszázadokon át szoros kapcsolatok fűzték össze, s ezek a kapcsolatok a második világháborút követő években a kulturában is elmélyültek, gazdagabbá váltak. a két ország jelentős lépéseket tett egymás irodalmának, képzőművészetének, film- és színházművészetének, zenekultúrájának megismertetése, a tudományos és technikai ismeretek, az oktatási, a közművelődési tapasztalatok kicserélése érdekében.

kazimierz zygulski a továbbiakban arról szól, hogy a lengyel állam kulturális politikáját napjainkban azok az alapvető, mély szerkezeti változásokat előidéző reformtörekvések jellemzik, amelyek egyaránt érintik a kulturális gazdálkodást, e terület központi irányítását, és mechanizmusának demokratizálását. /folyt. köv./

t cs/zsu/mz olt

17.24 101284 2340

--

sb0060 1 160 mtib1070

a lengyel kultura napjai ... /2. rész/

kiemelte, hogy bár a lengyel kulturának egy sor, a nemzetközi helyzetből és a korszak igényeiből fakadó problémával kell megküzdenie, az egyre növekvő stabilizáció jellemző. megalakult a nemzeti kulturális tanács, amely a lengyel minisztertanács egyik legfőbb véleményező, tanácsadó szerve, és létrehozták a kulturális fejlesztési alapot. törvényt hoztak az üzemekben végzendő kulturális tevékenység fellendítése, fejlesztése érdekében, s hamarosan megszületik a művészeti intézmények, a színház, az opera, a filharmónia társadalmi helyét, szerepét meghatározó és feladatait körvonalazó törvény.

ujjálalakultak a művészeti szövetségek is, és ^{létszámuk} egyre gyarapszik. a kulturális élet irányítóinak egyik fő törekvése, hogy e szövetségek is fenntartsák és bővítsék nemzetközi kapcsolataikat. erre is kiváló alkalom a magyarországon most megkezdődött lengyel kultura napjai rendezvénysorozata - hangsúlyozta végezetül karimierz zygulski.

a lengyel kultura napjai * programjával a baráti ország kulturális életének keresztmetszetét is adja. a zeneművészetet a poznańi rádió és televízió kamarazenekeze, illetve halina

As 1850

czerny-stefanska zongoraművész nő képviseli. a kamarazselyves a zeneakadémián, a szegedi tiszai szállóban, a pápai nádor-teremben koncertezik, a zongoraművész a zeneakadémián ad chopin-estet.

a vígszínházban a krakkói slowacki színház vendégszerepel. a társulat zygmont krasinski irydion című művét játsza budapesten. a csaknem évszázados multra visszatekintő színház ibsen, csehov, strindberg, hauptmann és shaw művei mellett elsősorban a nagy lengyel romantikus triász - mickiewicz, slowacki és krasinski - alkotásait mutatja be színpadán.

az új tüskör művész klubmoziban a lengyel film napjait rendezik meg december 13-tól. e napon tartják hoffmann: a kislovag című filmjének diszbemutatóját. a továbbiakban hat filmet vetítenek a retrospektív sorozatban. a magyar írók szövetsége lengyel irodalmi estre invitálja az érdeklődőket. /folyt. köv./

t cs/zsu/mz

17.25 101284 2052

--

sb0061 1 160 mtib2001

a lengyel kultura napjai ... /3. rész/

hétfőn - a lengyel kultura napjai eseményeinek sorában - a lengyel tájékoztató és kulturális központ nagyszűtő utcai kiállítótermében bemutató nyílt az interpress lengyel sajtóügynökség és a központ közös fotópályázatára beérkezett legsikeresebb alkotásokból. a pályázatra 29 magyar fotóművész, fotóriporter, valamint amatőr fotós mintegy 200 fekete-fehér és színes felvételt küldött. a tartózkodásom lengyelországban, illetve a mit üzennek lengyel barátainknak témakörben meghirdetett pályázaton a zsűri két első díjat adott ki; pólya zoltán és manek attila, az mti munkatársai egyhetes lengyelországi utazáson vehetnek részt. négyen tárgyjutalomban részesültek. a kiállítás december végéig tekinthető meg.

a rendezvénysorozat keretében további tárlatok várják az érdeklődőket. december 11-én a műcsarnokban lengyel festészet címmel nyílik kiállítás, amelyen a felszabadulás utáni lengyel festészet legjobb alkotásait sorakoztatják fel. a budapesti történelmi múzeumban december 14-től lengyel tájkép címmel a kielcei tájfotó iskola 13 fotóművésznének munkáit tárják a közönség elé.

innen felhasználható: 19.15 órától!

As 1850

hétfőn este a fővárosi operettszínházban köpeczi béla művelődési miniszter ünnepélyesen megnyitotta a Lengyel kultúra napjai rendezvénysorozatát. ezt követően a slask állami népi ének- és táncgyűttes mutatta be programját. az együttes 31 évvel ezelőtt alakult a népművészet hiteles, ám stilizált formában történő bemutatására vállalkozva. a 150 tagu együttes eddig mintegy 70 táncjátékot, csaknem 300 kórusművet mutatott be, műsoraiból 14 önálló nagylemez készült. a sokszínű lengyel folklór, a dalok, a táncok, a zene és a lengyel nép esztétikai és izlésvilágát tükröző kosztümök meghódították Európán kívül jó néhány amerikai, afrikai és ázsiai ország közönségét is. a slask állami népi ének- és táncgyűttes kedden az operettszínházban megismétli produkcióját, majd a debreceni csokonai színházban és a székesfehérvári vörösmarty színházban lép színpadra. /mti/

t cs/bc/mz olt

17.25 101284 2084

--

sb0062 4 160 mtib2002

az elmúlt negyven esztendő társadalmi fejlődése - tudományos ülés az akadémián /1. rész/

1984. december 10. - az elmúlt negyven esztendő társadalmi fejlődése címmel három napos tudományos ülés kezdődött hétfőn a magyar tudományos akadémia székházában. az mta, az mszmp párttörténeti intézete, társadalomtudományi intézete, a politikai főiskola, az eötvös loránd tudományegyetem és a marx károly közgazdaságtudományi egyetem rendezte tanácskozássorozatot szentágothai jános, az mta elnöke nyitotta meg.

bevezetőben utalt arra: a konferencia szervezőinek igyekezete arra irányult, hogy társadalmunk fejlődését tudományos mélységgel és igényességgel, a legkülönbözőbb aspektusokból lehessen értékelni, s ebből az értékelésből a ma, és elsősorban a jövő számára tanulságok fogalmazódhassanak meg. a továbbiakban a magyar tudományos akadémia elmúlt négy évtizedben bekövetkezett fejlődésének fontosabb állomásairól szólt.

ezt követően benke valéria, az mszmp politikai bizottságának tagja, a társadalmi szemle szerkesztőbizottságának elnöke emelkedett szólásra. előljáróban hangoztatta: remélhető, hogy ez az ülés értékes hozzájárulás lesz a felszabadulás 40. évfordulója alkalmából történő szellemi számvetéshez. az előadások minden bizonnyal

as 18⁵⁰

meggyőzően mutatják majd be, hogy az elmúlt négy évtizedben történelmünk egyetlen más korszakához sem mérhető, gazdasági, társadalmi, kulturális fejlődést éltünk meg.

e negyven esztendő tapasztalataihoz tartozik - mutatott rá benke valéria -, hogy korábbi várakozásainkkal ellentétben a múlt magyar társadalmi viszonyainak nehéz örökségét nem tudtuk minden tekintetben gyorsan megváltoztatni. a szocializmus lehetőségeit kibontakoztatni rendkívül bonyolult, konfliktusokkal terhelt, hosszú társadalmi-történelmi feladat. természetesen nem kereshetjük e negyven év negatív jelenségeinek mindegyikében a múlt hatását. magunk sem mindig és mindenben találtuk meg a helyes utat, a megfelelő módszereket; a tévedések, hibák és kudarcok nehezítették, olykor vissza is vetették fejlődésünket. a politika súlyos torzulásának, a törvénytelenységnek véget vetett a párt, megújulása a társadalmi fejlődés sokoldalú lehetőségeit nyitotta meg. az elmúlt több mint két évtized alatt is előfordult egy-egy megtorpanás után - akár külső, akár rajtunk múló okok következménye volt - ismételten teret tudott nyitni a cselekvésnek.

ideológiai életünk mai jelenségeit elemezve szólt a szocializmus elleni polgári propaganda felerősödéséről, az itthon felvetődő új kérdések időbeni elemzésének, a válaszok kimunkálásának szükségességéről, a téves nézetekkel folytatott vita fontosságáról. /folyt.köv./ ár sy zsu rj
17.27 101284 2677

--

sb0063 4 160 mtib2003

sajtótájékoztató a mokép videotékájáról

1984. december 10. - videotéka nyílt a fővárosban - jelentette be gombár józsef, a mokép igazgatója hétfőn azon a sajtótájékoztatón, amelyet a majakovszkij utcai, most megnyílt kölcsönzöböltben tartott. elmondta: 300 filmet mintegy 2 ezer videokazettán bérelhetnek az érdeklődők, egyének és kulturális intézmények egyaránt. a videokazetták egyharmada magyar filmeket, további egyharmada szocialista országokban készült alkotásokat tartalmaz, a fennmaradó rész pedig más országok produkcióit rögzíti. a magyar, német valamint angol nyelvű szórakoztató és zenés filmek kölcsönzési díja egy napra 170 forint, a játékfilmeké 130 forint. a gyermek-, ifjúsági- és mesefilmeket napi 100 forintért kölcsönözhetik az érdeklődők. a rövid-, dokumentum- és ismeretterjesztő produkciókat naponként 80 forintért lehet bérelni. a filmekért ezer forint letéti díjat kell fizetni.

as 18⁵⁰

bel

- 44 -

1984.12.10.

a mokép igazgatója rámutatott: a kölcsönzöbölt a művelődéspolitikai célokkal összhangban a mozi, a televízió mellett bővíti a mozgókép-forgalmazás, a szórakoztatás, a kulturálódás lehetőségeit. a tervek szerint a jövőben nemcsak a magyar és az egyetemes filmtörténet klasszikus alkotásait kívánják videokazettán az érdeklődők rendelkezésére bocsátani, hanem egy-egy ország filmművészetét, egy-egy rendező életművét is be kívánják mutatni. emellett a társzművészetek produktumait: színházi előadásokat, valamint ipar- és képzőművészeti, néprajzi, építészeti témájú filmeket is forgalmazni fognak. a budapesti videotéka repertoárját folyamatosan bővíteni kívánja a mokép. a kazettaállományról katalógus informálja a videózókat. a továbbiakban havonta jelenik meg tájékoztató, mely egyrészt jelzi az új filmeket, másrészt azt, milyen filmek sokszorosítása készül.

a budapesti videotéka után a videofilm-kölcsönző hálózat tovább bővül. a közeli hetekben miskolcon, győrött, debrecenben, zalaegerszegen és békéscsabán nyílik videofilm-kölcsönző. a tervek szerint a jövő év nyaráig az ország valamennyi megyeszékhelyén kialakítanak bérlőhelyeket. /mti/

Lg/bc/mz olt

17.35 101284 2098

-.-

sb0064 1 130 mtib2004

a szerkesztőségek figyelmébe!

mai bs0073 mtib1045 sz. /szalmonella-fertőzés/ hírünket teljes egészében visszavonjuk,

helyette a következőt adjuk:

x x x

szalmonella-fertőzés

1984. december 10. - november 26. és december 7. között 93-an betegedtek meg szalmonellózis tünetivel győr-sopron megyében. az egészségügyi minisztérium tájékoztatása szerint a fertőzést a megyében forgalomba került nyers főzőkolbász okozta. a megbetegedések nem súlyos lefolyásúak, 5 beteget kellett kórházba szállítani.

As 1906

bel

- 45 -

1984.12.10.

a fertőzött kolbászból kisebb mennyiség fővárosi, pest megyei és tatabányai üzletbe is került. a győr-sopron megyei kőjál intézkedett a kereskedelmi forgalomban lévő szalmonellával fertőzött áru zárolásáról, illetőleg a forgalomból kivonásáról. /mti/

-ár/km/mz olt

17.37 101284 0914

-.-

sb0065 4 150 mtib2005

moszkvai szakszervezeti delegáció látogatása

1984. december 10. - a szakszervezetek budapesti tanácsának meghívására hétfőn budapestre érkezett leonyid petrov, a moszkvai városi szakszervezeti tanács elnöke. tárgyalásaik során áttekintik a két főváros szakszervezetei előtt álló időszerű feladatokat, az együttműködés bővítésének lehetőségeit. /mti/

be/gw/sl/mz 1e

17.41 101284 0383

-.-

sb0066 4 160 mtib2006

az elmúlt negyven esztendő /2.rész/

hangsúlyozta: a magyar történettudomány az utóbbi negyedszázadban jól sáfárkodott a kutatási, alkotási lehetőségekkel. sokat tett azért, hogy nemzeti múltunkat tisztábban lássuk, mint valaha. fontosnak mondotta, hogy a nemzet tudat, a társadalmi önismeret kérdéseiben a leegyszerűsítések, az előítéletek igazolásától mentes, reális történelem- és társadalom-szemléletet segítsen elfogadtatni a tudomány.

benke valéria szólt arról is, hogy a közelebbi és távolabbi múlt elemzésével a szocialista társadalom működési mechanizmusainak jobb megismerését tették lehetővé más társadalomtudományok is. a közgazdaságtudomány, a szociológia értékes eredményeivel hozzájárult a politikai döntések jobb megalapozásához, a társadalom önismeretéhez, az új iránti befogadókészség javításához.

As 1906

bel

- 46 -

1984.12.10.

a marxista társadalomtudományok kitüntetett funkciója azon munkálkodni, hogyan lehet a változó körülmények között jobban elérni a szocialista elvek és eszmények érvényesülését, eredményesebben szolgálni egy kollektív, humánus, szolidáris társadalom kialakulásának tudati és szellemi szükségleteit - hangoztatta. a következő esztendő legfontosabb tennivalói közül kiemelte a gazdaság és az irányítási rendszer átfogó továbbfejlesztését, a településfejlesztés új programját, valamint a politikai intézményrendszer, a szocialista demokrácia folyamatos fejlesztését, mint olyan feladatokat, amelyek megvalósításához - a párt közelgő kongresszusán megszülető határozatok nyomán - nagyban hozzájárulhatnak a társadalomtudományok művelői is - mondotta befejezésül.

a továbbiakban a magyar történelem elmúlt négy évtizedének jellemző vonásairól berend t. iván akadémikus; hazánk nemzetközi helyzetének változásairól berecz jános, az mszmp kb tagja, a népszabadság főszerkesztője tartott előadást. a magyar társadalom szerkezetének alakulásáról huszár istván, az mszmp kb tagja, a társadalomtudományi intézet főigazgatója számolt be. szocializmus és nemzettudat a felszabadulás utáni magyar fejlődésben címmel pach zsigmond pál akadémikus, az mta alelnöke tartott előadást. az egyes témakörökhöz kapcsolódó referátumok egyebek közt a népi demokratikus államiság alakulásával és fejlesztésének irányjaival, a népi demokratikus fejlődés nemzetközi és hazai feltételeivel foglalkoztak. /mti/

na/zsu -ár rj olt
17.43 101284 2355

-. -

sb0067 4 160 mtib2007 /felhasználható: 19 órától!/
bárdos lajos köszöntése

1984. december 10. - ünnepi hangversenyt rendeztek bárdos lajos zeneszerző születésének 85. évfordulója tiszteletére hétfőn este esztergomban. a labor műszeripari művek kulturtermében tartott koncerten hét esztergomi kórus és a szlovákiából érkezett parkányi kamaraegyüttes lépett színpadra és köszöntötte a 85 éves zeneszerzőt. /mti/

ráb/wné, ká/mz ie
17.44 101284 0394

as 1906

-. -

bel

- 47 -

1984.12.10.

sb0068 1 130 mtib2008

hazánk vendége a finn... /3. rész/

kádár jános, az mszmp központi bizottságának első titkára délután a kb székházában találkozott kalevi sorsával, a finn köztársaság miniszterelnökével.

a szívélyes, baráti légkörű találkozón megvitatták a nemzetközi élet időszerű kérdéseit. állást foglaltak a kelet-nyugati párbeszéd konstruktív folytatása mellett, és megerősítették országaik készségét, hogy a hagyományosan jó kétoldalu kapcsolatok fejlesztésével, aktivitásuk fokozásával is hozzájárulnak a nemzetközi feszültség csökkentéséhez, a bizalom építéséhez, a népek javát szolgáló enyhülési folyamat továbbviteléhez.

a találkozón jelen volt lázár györgy.

losonczi pál, az elnöki tanács elnöke a parlamentben fogadta a finn kormányfőt. a megbeszélésen részt vett nagy jános, matti tuovinen, valamint puja frigyés és osmo va:inöla:.

/innen felhasználható 20.00 órától!/

este lázár györgy és felesége diszvacsorát adott kalevi sorsa és felesége tiszteletére az országház vadásztermében. /mti/

kj rj bc ie
17.46 101284 1085

-. -

sb0069 4 160 mtib2009

m. kristóf ágnes kiállítása

1984. december 10. - m. kristóf ágnes festőművész alkotásaiból nyílt kiállítás hétfőn miskolcon, a borsod megyei kórház-rendelőintézet szentpéteri kapui nagytérképében. a tárlaton a művész mintegy százötven, többségében az utóbbi években alkotott festménye került közönség elé. a kiállítás két hétig látogatható. /mti/

tre/kz/mz ie
17.47 101284 0375

as 1915

-. -

bel

- 48 -

1984.12.10.

sb0070 4 150 mtib2010 /közönségszolgálat/

a fővárosi fürdőigazgatóság közleménye

1984. december 10. - a fővárosi fürdőigazgatóság értesíti vendégeit, hogy december 11-től a széchenyi fürdő a nyugdíjas bérlettel rendelkezőket az eddigi 8-13 óra helyett 6-13 óra között fogadja.

x x x

a csillaghegyi strand sátortetős uszodája 1985. január 1-től hétköznap 6-tól 19 óráig tart nyitva. /mti/

sa/bc/mz ie

17.48 101284 0407

--

sb0071 4 160 mtib2011

magyar újságírók szovjet elismerése

1984. december 10. - a szovjet baráti társaságok szövetsége, valamint a budapesti szovjet kultúra és tudomány háza a szovjet-magyar barátság fejlesztéséért és erősítéséért, a szovjetunió eredményeinek népszerűsítésében kifejtett kiemelkedő tevékenysége elismeréseként a magyar sajtó napja alkalmából 25 magyar újságírónak kitüntető oklevelet adományozott. az okleveleket ivan bagyul, a szovjet baráti társaságok szövetségének magyarországi képviselője, a szovjetunió budapesti nagykövetségének tanácsosa hétfőn a szovjet kultúra és tudomány házában nyújtotta át.

az ünnepi esemény résztvevőinek a magyar állami operaház művészei műsort adtak. /mti/

ri/zsu bc rj ie
17.50 101284 0722

As 19¹⁵

--

bel

- 49 -

1984.12.10.

sb0072 4 150 mtib2012 /embargó: 24 óráig!/
a módosított skoda 120 l személyautó új ára - az árhivatal közleménye

1984. december 10. - a skoda 120 l típusu személygépkocsin a csehszlovák gyártó műszaki módosításokat hajtott végre, ezért a beszerzési ár emelkedett.

ezt figyelembe véve a belkereskedelmi minisztérium a skoda 120 l típusu személygépkocsi fogyasztói árát 1984. december 12-i hatállyal 122.500 forintban állapította meg. /mti/

sl/mi/mz ie

17.51 101284 0432

--

sb0073 4 130 mtib1071

kubai külügyminiszter-helyettes látogatása

1984. december 10. - hétfőn elutazott budapestről José R. Viera Linares, a kubai külügyminiszter első helyettese, aki néhány napos hivatalos látogatást tett Magyarországon. a nemzetközi helyzet, valamint a magyar-kubai kapcsolatok időszerű kérdéseiről folytatott megbeszélést nagy János külügyminisztériumi államtitkárral és nagy Gábor külügyminiszter-helyettesével. a kubai diplomatát fogadta Szűrös Mátyás, az MSZMP központi bizottságának titkára és Várkonyi Péter külügyminiszter. /mti/

tr -ár rj ie
17.53 101284 0560

As 19¹⁵

--

sb0074 4 130 mtib2013

mvsz-elnökségi ülés

1984. december 10. - a magyarok világszövetségének elnöksége - bogrnár józsef elnökletével - hétfőn ülést tartott a szövetség székházában. szüts pál főtitkárhelyettes előterjesztésében mérleget vontak a külföldi magyarokkal sokszáлу kapcsolatot tartó mvsz idei munkájáról.

megállapították, hogy tovább bővült az érdeklődés az óhaza iránt, illetve az együttműködés különféle területeken a világ számos pontján élő honfitársainkkal, nagy érdeklődés kísérte az idén nyáron budapesten megrendezett tudományos tanácskozást, amelyen első alkalommal találkoztak, számoltak be tevékenységükről a diaszpórában élő magyarság történetével foglalkozó külföldi és hazai kutatók. immár harmadik alkalommal rendezte meg a világszövetség - ugyancsak budapesten - a külföldi magyar egyesületek vezetőinek találkozóját. fiatalok népes serege érkezett a sárospataki nyári kollégiumra, a balatoni nyelvművelő táborokba, a debreceni pedagógus-továbbképző tanfolyamra.

szó esett az elnökségi ülésen arról, hogy magyarok százezrei éltek és élnek távol a szülőföldtől, amelyet különböző időkben, különböző okoknál fogva hagytak el. új országban új életet kezdtek, ám magyarságukról nem tudtak, s többségükben nem is akartak megfeledkezni. magyar házak, templomok, emlékművek, utcátáblák, feliratok, egyesületi zászlók, újságok és más nyomtatványok őrzik az idegenben élt és élő magyarok küzdelmes sorsának, összefogásának emlékeit. minden tárgyi emlék felbecsülhetetlen értékű, nemcsak a szórványmagyarság, hanem az egész nemzet szempontjából: történelmi sorsunk egy-egy mozzanatát elevenítik meg. megőrzésük a jövő nemzedékek számára közös érdek és közös feladat.

e gondolatok jegyében az elnökségi ülésen felhívást fogalmaztak meg, amelyet eljuttatnak a külföldi magyar egyesületekhez, egyházközösségekhez és más magyar közösségekhez, hogy gyűjtsék össze a magyar múlt tárgyi emlékeit. szolgáljon ez az anyag arra, hogy az ifjabb nemzedékek hiteles, tudatukra és érzelmeikre ható képet kapjanak szüleik, nagyszüleik kivándorlásának, letelepedésének és boldogulásának történetéről. rendezzenek helyi kiállításokat ilyen anyagból a befogadó országban, és küldjenek tárgyi emlékeket magyarországra is, ahol gondozásukat és bemutatásukat vállalja és szervezi a magyarok világszövetsége, partnerintézményeivel együtt.

of/gg/-ár/mz ie

17.58 101284 2369

As 19¹⁵

--

sb0075 4 160 mtib2015

váci mihály- emléknep nyiregyházán

1984. december 10. - váci mihály kossuth-díjas költőre emlékeztek hétfőn, születésének 60. évfordulója alkalmából szülővárosában, nyiregyházán. megkoszorúzták a város központjában, a bessenyei téren álló szobrát. a váci-család nevében a költő édesanyja is, a magyar művészeti élet képviselőjében pedig garai gábor kossuth-díjas költő és czine mihály egyetemi tanár, az irodalomtudomány doktora helyezte el az emlékezés virágait. a költő-fia emléke előtt tisztelgő szabolcs-szatmár megye koszoruját a megyei és a városi pártbizottság, a tanácsi, társadalmi szervek, intézmények, a váci mihály nevet viselő szocialista brigádok képviselői helyezték el a szobor talapzatán.

ezt követően a megyei és városi művelődési központban margócsy józsef irodalomtörténész leleplezte a költő emléktábláját, kiss györgy szobrászművész alkotását. ezuttal jelentették be azt is, hogy a művelődési központ felvette váci mihály nevét.

délután tudományos emléküléssel folytatódott aa program, és „akác a forgószélben,„ címmel váci mihály- emlékkiállítás nyílt.

innen felhasználható: 19 órától!

a rendezvénysorozat a nyiregyházi rádió „hangsúly,„ című irodalmi, művészeti hangos folyóiratának esti különkiadásával, a művelődési központból közvetített váci- emlékszámossal fejeződik be.

/mti/

ács/ummé/kz/mz ie

18.09 101284 1371

As 19³⁸

--

sb0076 4 160 mtib2016

vadászat a művészetben - kiállítás fótton

1984. december 10. - vadászat a művészetben címmel nyitottak meg kiállítást hétfőn fótton, a vörösmarty termelőszövetkezetben. a tárlaton a mai magyar képzőművészet tizennégy alkotójának csaknem hatvan műve szerepel. a festmények, grafikák, kisplasztikák és kerámiák azt mutatják be, hogy mit jelent a ma embere számára a természet, a vadon élő állatvilág és a vadászat.

a kiállítás december 19-ig várja a közönséget. /mti/

vir az/mz olt

18.10 101284 0502

--

sb0077 4 150 mtib2017

az országgyűlés építési és közlekedési bizottságának ülése
/1. rész/

1984. december 10. - hétfőn a parlamentben sas kálmán elnökletével ülést tartott az országgyűlés építési és közlekedési bizottsága, amely megvitatta az építőipar, a közlekedés, valamint a posta és távközlés jövő évi költségvetését.

az írásbeli jelentésből, továbbá szücs endre építésügyi és városfejlesztési miniszterhelyettes szóbeli kiegészítéséből kitűnt: ebben az évben a kivitelező építőipar termelése a kereslethez igazodóan alakul, 7 százalékkal mérséklődik. a kisvállalatok, kissevkezetek termelése azonban dinamikusan, mintegy 35 százalékkal nő. az állami nagyberuházások munkáinak idej értéke a tervezettet meghaladóan, várhatóan elérj a 7,2 milliárd forintot. 70-74 ezer lakás épül fel az év végéig, ez megfelel a terveknek. javult az építési kereslet és kínálat összhangja, erősödött a verseny az építési piacon. az előrejelzések szerint a következő esztendő fordulópont lesz az építőiparban: a hosszabb idő óta tartó termelés-csökkenés megáll, sőt kisebb növekedés is várható. a tervek szerint állami erőforrásból 11 ezer, magánérőből 63-64 ezer lakás épül fel. emellett - 7 milliárd forint értékben - folytatódnak az állami nagyberuházások, továbbá a lakásépítés ütemével összehangolva újabb iskolai, óvodai és bölcsődei helyek épülnek. folytatódik az építőipar szervezetének korszerűsítése, itt a fő cél a szakosodott és specializált kis- és közepes méretű szervezetek számának további bővítése. az új vállalati formák bevezetésétől azt várják, hogy

Cs 20⁰⁵

növekedni fog a vállalatok önállósága, megerősödik a piaci szemlélet s a vállalkozói készség - mindez hozzájárul ahhoz, hogy javuljon a munka minősége, hatékonysága.

a közlekedési ágazat munkájáról és terveiről klézl róbert, közlekedési miniszterhelyettes elmondotta: ebben az évben a vállalatok megfelelően ellátták a szállítási feladatokat, azonban a termelés és az export ütemtelenségéből adódóan időszakonként voltak és vannak gondok. a szállítás-közlekedés minősége nem romlott, sőt egyes területeken - metró-közlekedés, vasút-villamosítás, utak szélesítése, villamos kocsipark rekonstrukciója - jelentősen javult a színvonal. a jövő évben az egyik legfontosabb feladat, hogy csökkenjen a ráfordítások növekedési üteme. ezen belül az energiatelhasználás 3-4 százalékkal lesz kevesebb, mint az idén /ugyanakkor a szállítási feladatok 1-2 százalékkal növekednek/. /folyt. köv./

bi/gw/mz

18.14 101284 2456

--

sb0078 4 150 mtib2018

az országgyűlés építési és közlekedési bizottságának ülése
/2. rész/

1985-ben a célcsoportos beruházások között a közforgalmu vasuthálózat fejlesztésére mintegy 4 és félmilliárd forintot fordítanak. az országos közforgalmu uthálózat fejlesztésére másfél milliárd forint jut, ennek nagyobbik részét autópálya-építésre használják: két autópálya-szakaszt adnak át, s előkészítik a következő 5 éves terv feladatait. az idén tovább csökkent a közlekedési dolgozók száma; több intézkedést is tettek a munkaerő megtartása érdekében /például a máv az átlagosnál magasabb - 7 százalékos - bérfejlesztési lehetőséget kapott/, ennek ellenére a létszám további csökkenése várható.

doros béla, a magyar posta elnökhelyettese a postai előterjesztéshez fűzött szóbeli kiegészítésben elmondotta: a hagyományos postai szolgáltatások színvonala javult, egyszerűsödött, gyorsult az ügyfelek kiszolgálása, több új szolgáltatást is bevezettek. csaknem 30 ezerrel nőtt a távbeszélő állomások száma, ám ez még mindig elmarad az igényektől. 1985-ben a távbeszélő hálózat fejlesztésére 2,7 milliárd forintot fordítanak, 17 százalékkal többet, mint az idén. több központot üzembehelyeznek, összesen 31

Cs 20⁰⁵

ezer állomást fognak bekapcsolni. a belföldi távhívásba újabb 53, a nemzetközi távhívó hálózatba pedig 60 helység fog jövőre bekapcsolódni.

a vitában kerényi józsef képviselő /bács-kiskun m./ nehezményezte, hogy közigazgatásilag együvé tartozó településeken gyakran nem egységes a közlekedési tarifa. ruisz józsef /vas m./ arról szólta, hogy véleménye szerint fokozni kellene az építetők érdekeinek védelmét. fábryné dobai ilona /heves m./ azt tette szóvá, hogy az építkezések határidejének betartását szinte kizárólag a kivitelező építőiparon kéri számon, pedig ez gyakran külső partnereken mulik. koltai imre /pest m./ rámutatott: igen nagy gondot okoz, hogy az ujonnan átadandó lakótelepeken hosszú ideig egyáltalán nincsen lakástelefon, a telefonhálózat kiépítése nincs összhangban a lakótelep elkészülésével.

a választást követően sas kálmán elnök zárszavával fejeződött be a tanácskozás. /mti/

bi rj/sl/mz olt

18.19 101284 2127

--

sb0079 4 130 mtib2019 t ö r ö l v e ! ! !

18.30 101284 0273

as 20⁰⁵

--

sb0080 4 130 mtib2020

megyei képviselőcsoportok ülése /1. rész/

1984. december 10. - hét megyei képviselőcsoport tanácskozott hétfőn; az üléseken meghallgatták a megyék jövő évi költségvetéséről és fejlesztési terveiről szóló tájékoztatót.

az országgyűlési képviselők komárom megyei csoportjának tanácskozásán - amelyen részt vett és felszólalt havasi ferenc, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára - bejelentették, hogy 1985-ben az ideinél 28 százalékkal több állami lakás készül el a megyében, és módot találnak arra, hogy a célcsoportos beruházási keretből is segítsék a családi házak építőit. folytatják az ivóvízhálózat kiépítését, több helyen szennyvíztisztítókat helyeznek üzembe. tovább dolgoznak esztergomban és tatabányán a kórházak bővítésén. a diákok számának növekedésével számolva, újabb iskolákat építenek, és új tantermekkel bővítik a meglévőket. a vitában a képviselők a tatai öreg tó védelmében az egész megye összefogását szorgalmazták, véleményük szerint csakis így lehet meggátolni a szép környezetben fekvő tó pusztulását.

a csongrád megyei tanácskozáson többek között arról tájékoztatták az ülés résztvevőit, hogy jövőre több mint háromezer új lakás épül majd csongrádban. folytatódik a szegedi nemzeti színház rekonstrukciója, s rövidesen átadják a hódmezővásárhelyi alföldi galéria új helyiségeit. tovább épül az ópusztaszeri nemzeti történelmi emlékpark központi muzeuma. jelentős összeget fordítanak a hódmezővásárhelyi kórház diagnosztikai szárnyépületének és a szentesi kórház új konyhájának felépítésére.

a borsodi képviselők elé terjesztett tervjavaslatból - amelyet előzőleg a megye 160 tanácsának vezetőivel egyeztettek - kitűnik, hogy csökken az állami lakások építésének részaránya, és nő a telepszerű társas és egyedi családi házas építkezésé. a számítások szerint az ország egészében több mint ötezer új lakás épül jövőre. az egészségügyi beruházásokról: elkészül a miskolc-vasgyári kórház 125 ágyas új sebészeti pavilonja, megépül - mégpedig széles körű társadalmi összefogással - a megyei vértranszfúziós állomás, száz ágyval bővül a hejőbábi szociális otthon, fejlesztik a szikszói, a mezőkövesdi és az ózdi gyógyintézeteket. az iskolai tervek: hatvan új tantermet és hét tornatermet adnak át. kommunális fejlesztés: üzembe helyezik a miskolci szennyvíztisztító telep napi 140 ezer köbméter teljesítményű mechanikai egységét. /folyt. köv./

vid az/gg/mz

18.31 101284 2435

as 20⁰⁵

--

sb0081 4 180 mtib2021 /közönségszolgálat/

a főinform közli

1984. december 10. - pályafelújítás miatt lezárták rákoshegy állomásnál a ferihegyi uti vasuti átjárót, ezt kikerülni a szabadság utcánál lévő átjárón keresztül lehet. a lezárás december 12-én 16 óráig tart.

december 11-én, kedden 8 és 15 óra között áramszünet miatt nem közlekedik a soroksári komp.

kedden 8 órától szerdán 16 óráig tilos megállni az v. kerületi régiposta utcában és az aranykéz utcában.

kedden és szerdán 8 és 13.30 óra között a hév gödöllői vonalán a szerelvények mogoródtól várhatóan 10-12 perces késéssel közlekednek.

x x x

autóbuszok szállítják az utasokat:

- kedden, szerdán és csütörtökön éjszaka 0.10-től 4.10 óráig a 6-os villamosok helyett a vonal teljes hosszában;

- kedden és szombaton éjszaka 21.15 és 3.50 óra között a 13-as villamosok helyett az üllői ut - ecseri uti kereszteződés és az örs vezér tere között. /mti/

sa bc rj ie

18.31 101284 0938

As 2005

--

sb0082 4 130 mtib2022

megyei képviselőcsoportok ülése /2. rész/

győr-sopron megyében 2600 új otthon felépítésével számolnak - hallhatták a képviselők -, a megyeszékhelyen tovább épül a tízezer lakásos kum béla városrész, sopronban pedig befejeződik az építkezés a csaknem négyezer lakásos jereván lakótelepen. bővül az iskolahálózat, több egészségügyi intézményt korszerűsítenek, s nagy összegeket fordítanak a műemléképületek tatarozására.

elsősorban az alapellátás fejlesztésére és a megkezdett célcsoportos beruházásokra fordítják a pénzt szabolcs-szatmár megyében is, így jövőre befejeződik a nyiregyházi és a kisvárdai kórház bővítése. az ülés résztvevői kiemelték a társadalmi munka fontosságát; ennek köszönhetően jut el a tervidőszakban hatvannál több községbe a vezetékes ivóvíz.

a korábbinál nagyobb összeget fordítanak a kórházi ellátásra, az iskolák felszerelésére, valamint a kommunális ellátás fejlesztésére a veszprém megyei tervjavaslat szerint is. itt a képviselőket arról tájékoztatták, hogy tovább folytatódik a veszprém megyei kórház rekonstrukciója, öt szociális otthont bővítenek. a megyeszékhelyen 24 tantermes általános iskola épül, bővítik az iskolákat balatonfüreden, pápán, balatonfőkajáron, füzfőn és pécselyen; tapolcán tiztantermes szakmunkásképző intézet épül. szó volt a beszámolóban arról is, hogy folytatódik a petőfi színház rekonstrukciója, s új művelődési házat adnak át pápán.

a zala megyei képviselőcsoport ülésén a költségvetési javaslat és a fejlesztési tervek mellett a kisárutermelés helyzetét tekintették át. a téma fontosságát jelzi, hogy a termékek-termények 45 százaléka a kisgazdaságokból származik; a megyében élő 115 ezer család közül kilencvenezer foglalkozik háztáji termeléssel. a nagyüzemi gazdaságok és a felvásárlók ehhez jó feltételeket teremtettek: gondoskodnak a termelés koordinálásáról és a szakmai irányításról. /mti/

ráb, dén, cser, tre, ács, bév, tóa/az/gg/mz ie

18.35 101284 1936

As 2005

--

sb0083 4 150 mtib2023

gáspár sándor finn szakszervezeti vezetőt fogadott

1984. december 10. - gáspár sándor, a szot elnöke hétfőn fogadta matti kimmunt, a finn alkalmazottak és tisztviselők szakszervezeti központjának elnökét, aki a kalevi sorsa miniszterelnök vezette finn küldöttség tagjaként tartózkodik hazánkban.

a találkozó során a magyar és a finn szakszervezeti vezetők tájékoztatták egymást a két ország gazdasági, politikai helyzetéről, a szakszervezetek tevékenységéről, a kétoldalu szakszervezeti kapcsolatok fejlesztésének lehetőségeiről és a nemzetközi szakszervezeti mozgalom időszerű kérdéseiről.

matti kimmunen elnök a nap folyamán látogatást tett a szot központi iskolán, ahol ismerkedett a magyar szakszervezeti oktatás rendszerével, és tájékoztatta az iskola hallgatóit a finn szakszervezeti mozgalom tevékenységéről. /mti/

gg ss rj ie
18.36 101284 0865

--

sb0084 4 180 mtib2025

időjárásjelentés

1984. december 10. - változékony ^{abb)} idő

előrejelzés az ország területére keddre

a felhőátvonulást szórványos záporosó, - főként a hegyekben hózápor kíséri. az északi, északnyugati szél gyakran erős, néhol átmenetileg viharos lesz. a hőmérséklet csúcserőke 2-7 fok között várható. /mti/

rj ie
18.41 101284 0380

--

sb0085 4 150 mtib2026

az év sajtófotója

1984. december 10. - hétfőn a magyar újságírók országos szövetségének székházában átadták az év sajtófotója pályázat díjait. a pályázatra 64 szerző 840 képpel nevezett.

a muosz nagydíját révész tamás, az új tükör munkatársa kapta. pályadíjban részesült bánhalmi jános és boros jános, a népszabadság, rédei ferenc, a népszava, stalter györgy, a magyar ifjúság, sárközi györgy, a magyar hírlap, záhonyi iván, a népsport, kölcsényi zoltán, a magyar mezőgazdaság, gottvald károly, a tolna megyei népujság, valamint friedmann endre, soós lajos, e. várkonyi péter, weber lajos, balogh p. lászló, pólya zoltán, cser istván és manek attila, az mti fotóriporterei.

a pályázat anyagából 1985. februárjában kiállítás nyílik a magyar munkásmozgalmi muzeumban. /mti/

be/mz ie

18.43 101284 0810

--

sb0086 4 130 mtib2028

a magyar ensz társaság közgyűlése /1. rész/

1984. december 10. - a magyar ensz társaság hétfőn közgyűlést tartott budapesten, a magyar tudományos akadémia székházában. a tanácskozáson részt vett és felszólalt várkonyi péter külügyminiszter. pethő tiber, a magyar ensz társaság elnökségének és intéző bizottságának tagja üdvözölte a társaság tagjait, közöttük a társadalmi és a tömegszervezetek képviselőit, az ensz és szakosított szervezeteinek egykori szakértőit, tisztviselőit, valamint kulturális, tudományos és gazdasági életünk kiemelkedő személyiségeit, s az egyházak képviselőit. megnyitójában emlékeztetett arra: az ensz 36 évvel ezelőtt, ezen a napon fogadta el az emberi jogok egyetemes nyilatkozatát. azóta december 10.-ét az emberi jogok napjaként tartják nyilván. ebből az alkalomból az ensz főtitkára, pérez de cuellar üzenetet intézett a nemzetközi közvéleményhez, amelyben sürgette, hogy valamennyi állam csatlakozzék az emberi jogokról szóló egyezményekhez, a faji megkülönböztetés felszámolását célzó megállapodásokhoz.

as

gömbös erwin főtitkár a társaság elmúlt öt éves munkájának tapasztalatait összegezve megállapította: a magyar ENSZ társaság, amely 1947-ben alakult meg, kiemelt feladatának tekinti, hogy minél szélesebb körben ismertesse a világszervezet céljait, és tudatosítsa erőfeszítéseit, amelyeket a béke és a biztonság megőrzéséért, a nemzetközi politikai élet problémáinak megoldásáért tett. erre annál is inkább szükség van, mert az utóbbi időben megszorodtak a világszervezet tevékenységének eredményességét bíráló nézetek. pedig a kétségkívül feszültebbé vált helyzetben is számos olyan határozatot hozott az ENSZ, amely megakadályozta a helyi konfliktusok továbbterjedését, lehetővé téve, hogy a szembenálló felek a tárgyalóasztal mellett tisztázhassák a vitás kérdéseket. az ENSZ munkájának hatékonyságát megkérdőjelező vélekedések kapcsán leszögezte: az alapokmányban megfogalmazott elvek kiállták az idő próbáját, így továbbra is alkalmasak arra, hogy a két- vagy többoldalu párbeszéd alapjául szolgáljanak.

/folyt.köv./ gi/mi/tr

19.06 101284 2097

-. -

sb0087 4 130 mtib2029

a magyar ENSZ társaság.../2. rész/

a társaság soronkövetkező feladatairól szólva elsődleges fontosságúnak jelölte meg a propagandamunka javítását, mert mint felmérések is bizonyítják -, közvéleményünk nem ismeri kellően a világszervezet lehetőségeit, törekvéseit. emiatt hol túlzott optimizmussal, hol meg indokolatlan pesszimizmussal ítéli meg működésének esélyeit. főleg a felnövekvő nemzedékek tájékozatlansága okoz gondot, s ezen mielőbb változtatni kívánnak, például úgy, hogy az eddiginél szorosabb együttműködést alakítsanak ki az iskolákkal. elképzeléseik szerint óravázlatot bocsátanak a pedagógusok rendelkezésére, megkönnyítve munkájukat. megvizsgálják annak lehetőségét is, hogy az oktatásban miként hasznosíthatnák az ENSZ-ről, az ENSZ támogatásával készült filmeket. az egyetemisták részére pályázatot írnak ki, szorgalmazva, hogy szakdolgozatuk témájául a világszervezet tevékenységével összefüggő kérdést is válasszanak. az ENSZ megalapításának 40. évfordulójára - a Kossuth kiadó gondozásában - tanulmánykötetet tesznek közzé, amely az ENSZ jelenét és jövőjét taglalja az egyes szerzők szakmai érdeklődésének megfelelő szemszögből. egy másik készülő kiadványban, amely abból az alkalomból lát napvilágot, hogy hazánkat 30 éve - 1955-ben - vették fel a világszervezet tagjainak sorába, Magyarország és az ENSZ kapcsolatainak alakulását elemzik. 1985 májusában - kapcsolódva a

nemzetközi békeév eseményeihez - nemzetközi tanácskozás házigazdája lesz Budapest, közelebbről a magyar ENSZ társaság: az eszmecsere a béke és a biztonság időszerű kérdéseit, az ENSZ ezzel kapcsolatos állásfoglalásait vitatják meg.

simai Mihály akadémikus, a magyar ENSZ társaság elnöke korreferátumában az ENSZ szerepével és jövőjével kapcsolatos nézeteket, álláspontokat elemezte. ennek kapcsán kifejtette: a világszervezet eredményes tevékenysége elsősorban attól függ, miként alakul a Szovjetunió és az amerikai egyesült államok kapcsolata. végeredményben a nemzetközi helyzetben bekövetkezett kedvezőtlen folyamatok következményei - mutatott rá, majd arról szólt: a világszervezet arra törekszik, hogy segítsen megoldást találni az emberiséget érintő átfogó problémákra, s összhangot teremtsen a nemzetközi és a nemzeti érdekek között. Vá világszervezetet ért bírálatok

az ülésen felszólalt dr. Marek Hagmajer, az ENSZ társaságok világszövetsége /wfuna/ főtitkára is. köszönetet mondott a magyar ENSZ társaság eredményes munkájáért, azokért az erőfeszítésekért, amelyekkel hozzájárult a világszövetség céljainak megvalósításához.

gi/tr nj
19.15 101284 2543

-. -

sb0088 4 130 mtib2030

Cmagyar
a magyar ENSZ társaság.../3. rész/

elismerően nyilatkozott a magyar ENSZ társaság közreműködésével készült tanulmányról, amelyben szakértők elemzik, milyen feltételek szükségesek az ENSZ tevékenységének hatékonyabbá tételéhez. ismertette a wfuna terveit, részletesebben azokat, amelyek kapcsolódnak az ENSZ megalapítása és a fasizmus feletti aratott győzelem 40. évfordulójához.

bokorné dr. szegő Hanna, az ENSZ egyik szakosított szervezete, az UNICEF magyar nemzeti bizottságának főtitkára az öt éves munka tapasztalatait összefoglalva megállapította: 1979 óta, amely évet az ENSZ nemzetközi gyermekévvé nyilvánított, jelentős fellendülés következett be a magyar nemzeti bizottság tevékenységében is. ez nemcsak abban nyilvánult meg, hogy gyarapodott a harmadik világban élő gyermekek helyzetének javítására fordítható összeg, hanem abban is, hogy mind többen fejezték ki egyetértésüket az UNICEF céljaival, és vállalták az ügyet előremozdító feladatokat. ennek nem utolsósorban az a magyarázata, hogy e megbízatások emberközeliak,

mindenki előtt nyilvánvaló, hogy erőfeszítéseivel kiknek a sorsán enyhíthet.

a magyar ensz társaság közgyűlésén megválasztották az új intézőbizottságot és a vezető tisztségviselőket. a társaság elnöke ismét simai mihály akadémikus, főtitkára pedig gömbös erwin lett.

a közgyűlésen ezután nyilatkozatot fogadtak el. ez - többek között - hangsúlyozza: a magyar ensz társaság közgyűlése támogatja a magyar népköztársaság külpolitikáját, amely teljes mértékben összhangban áll az ensz alapokmányában megfogalmazott elvekkel és célokkal, sokoldaluan szolgálja a béke és a biztonság ügyét, az államok közötti együttműködést. ma a béke és a nemzetközi együttműködés támogatása egyszersmind az ensz támogatása is, - mutat rá a dokumentum, majd leszögezi: a világtörténelem eddigi legátfogóbb nemzetközi szervezete nemcsak a különféle politikai nézetek ütköztetésének hasznos fóruma, hanem olyan szervezet, amely a leghatékonyabban segítheti az emberiség közös, nagy céljainak megvalósítását. /mti/

gi/tr bc rj ie
19.23 101284 2065

-.-

sb0089 4 130 mtib2031

a budapesti képviselőcsoport ülése

1984. december 10. - hétfőn a városházán ülést tartott az országgyűlési képviselők budapesti csoportja.

a tanácskozáson kállai lajos pénzügyminiszter-helyettes tájékoztatást adott a népgazdaság idei teljesítményéről, s a jövő évi terv- és költségvetés előirányzatáról. novák gusztáv, a fővárosi tanács fősztályvezetője arról tájékoztatott, hogy budapest fejlesztési, beruházási lehetőségei jövőre várhatóan megegyeznek az ideivel. a tervek szerint az ellátás szempontjából legérzékenyebb területekre koncentrálnak majd az anyagi eszközöket, s összességében - a csökkenő erőforrások ellenére is - teljesíteni kívánják az ötéves tervben előirányzott feladatokat. így 1985-ben is a lakásellátás, az egészségügyi ellátás javítására, a szociális gondoskodás bővítésére, az iskolai tanteremfejlesztésre és az alapellátást biztosító hálózat feltételeinek javítására

as

összpontosítanak. jövőre elkészül számos jelentős közlekedési, egészségügyi beruházás, mintegy 42 ezer négyzetméternyi alapterülettel bővül a budapesti kereskedelmi hálózat, ugyanakkor azonban bizonyos, korábban tervezett fejlesztések üteme lassulhat, kisebb beruházások esetleg elmaradhatnak. /mti/

és/gg bc rj ie
19.33 101284 1233

-.-

sb0090 4 150 mtib2034

magyar-csehszlovák közlekedési tárgyalások

1984. december 10. - urbán lajos közlekedési miniszter vladimir blazek csehszlovák szövetségi közlekedésügyi miniszter meghívására hétfőn egynapos hivatalos látogatást tett prágában. a miniszterek az együttműködés további erősítését szolgáló intézkedésekről állapodtak meg. kiemelten foglalkoztak a két ország közötti közlekedési egyezményrendszer fejlesztése, valamint a nemzetközi közlekedés időszerű kérdéseivel. urbán lajost fogadta ladislav gerle, a kormány elnökhelyettese. /mti/

tr/sl rj ie
19.50 101284 0557

-.-

sb0091 4 180 mtib2040

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /1. rész/

1984. december 10. -

sb0001 térkép a reformkori pest-budáról
sb0002 társadalombiztosítási tanácsok a tsz-ekben
sb0003 kémények - számítógépen
sb0004 zongorabérlet - neves vendégművészekkel
sb0005 új sorozat a televízióban
sb0006 hőhasznosítás műanyaggal
sb0007 az új választójogi törvény a házi jogtanácsadóban
sb0008 római kori leletek a dunaujvárosi duna-parton
sb0009 magyar-jugoszláv cukor-kooperáció
sb0010 karácsonyi pulykaexport

as

sb0011 sziget a kis-balatonban
 sb0012 filmterjesztési szakmai szervezet
 sb0013 buroksértő
 sb0014 dombóvári kalendárium
 sb0015 uszályok csehszlovákiába
 sb0016 konzervgyár tsz-ben
 sb0017 növényvédelmi előjelzés - levéltetvek
 sb0018 áramkimaradás
 sb0019 beszakadt az uttest a mester utcában
 sb0020 elhunyt kucs béla
 sb0021 szépvolgyi zoltán szófiába utazott
 sb0022 hazánk vendége a finn miniszterelnök /1. rész/
 sb0023 halálos közúti balesetek /1. rész/
 sb0024 halálos közúti balesetek /2. rész/
 sb0025 emlékezés rezi károlyra /1. rész/
 sb0026 jung-eifer fotókiállítás
 sb0027 zalaegerszeg fejlesztési terve
 sb0028 időjárásjelentés /1. rész/
 sb0029 időjárásjelentés /2. rész/
 sb0030 új vasúti hid győrött
 sb0031 forrás üzletház érden
 sb0032 ülést tartott a XIX. kerületi...
 sb0033 irányelvek füzetben
 sb0034 magyar-finn baráti est
 sb0035 elhunyt szilágyi andrás
 sb0036 a nógrád megyei tanács vb ülése ...
 sb0037 szalmonella-fertőzés
 sb0038 kádár jános fogadta pergamon ...
 sb0039 hazánk vendége a finn ... /2. rész/
 sb0040 textiliák - szovjet exportra
 /folyt. köv./ -vi/mz
 20.37 101284 1564

--

sb0092 4 180 mtib2041

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 tapasztalatcsere a területrendezésről
 sb0042 emlékezés rezi károlyra /2. rész/
 sb0043 az mmb árfolyamai /1. rész/
 sb0044 az mmb árfolyamai /2. rész/
 sb0045 az mmb árfolyamai /3. rész/
 sb0046 hójelentés
 sb0047 igazgatóválasztás a ... /1. rész/
 sb0048 az európai nagyvárosok hőmérséklete
 sb0049 igazgatóválasztás a ... /2. rész/

As

sb0050 az országgyűlés jogi ... /1. rész/
 sb0051 az országgyűlés jogi ... /2. rész/
 sb0052 bernard lown elutazott
 sb0053 az új kubai nagykövet ...
 sb0054 hungaropán² üzemavatás
 sb0055 ünnepi tudományos ülés a ...
 sb0056 székács imre japán kitüntetése
 sb0057 tettamanti béla-emlékünnepség
 sb0058 a környező országok időjárása
 sb0059 a lengyel kultúra napjai /1. rész/
 sb0060 a lengyel kultúra napjai /2. rész/
 sb0061 a lengyel kultúra napjai /3. rész/
 sb0062 az elmúlt negyven esztendő /1. rész/
 sb0063 sajtótájékoztató a mokép videotékájáról
 sb0064 a szerkesztőségek figyelmébe!
 sb0065 moszkvai szakszervezeti ...
 sb0066 az elmúlt negyven esztendő /2. rész/
 sb0067 bárdos lajos köszöntése
 sb0068 hazánk vendége ... /3. rész/
 sb0069 m. kristóf ágnes kiállítása
 sb0070 a fővárosi fürdőigazgatóság közleménye
 sb0071 magyar újságírók elismerése
 sb0072 az állhivatal közleménye
 sb0073 kubai miniszter látogatása
 sb0074 mvsz-elnökségi ülés
 sb0075 váci mihály-emléknap
 sb0076 vadászat a művészetben
 sb0077 az országgyűlés építési ... /1. rész/
 sb0078 az országgyűlés építési ... /2. rész/
 sb0079 t ö r ö l v e !!!
 sb0080 megyei képviselőcsoportok ülése /1. rész/
 /folyt. köv./ mz
 20.37 101284 1560

As

--



sb0093 4 180 mtib2042

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /3. rész/

sb0081 a főinform jelenti
 sb0082 megyei képviselőcsoportok ülése /2. rész/
 sb0083 gáspár sándor film szakszervezeti vezetőt fogadott
 sb0084 időjárásjelentés
 sb0085 az év sajtófotója
 sb0086 a magyar ensz társaság ... /1. rész/
 sb0087 a magyar ensz társaság ... /2. rész/
 sb0088 a magyar ensz társaság ... /3. rész/
 sb0089 budapesti képviselőcsoport ülése
 sb0090 magyar-csehszlovák tárgyalások
 sb0091 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0092 tartalomjegyzék /2. rész/
 sb0093 tartalomjegyzék /3. rész/

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében

főszerkesztő: kovács györgy

szerkesztette: sebestyén tibor

oltványi ottó

izsák erika

- v é g e -

/mti/ nj/mz ie
20.38 101284 082621¹²
1
as

--

60-008/X

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371**Belföldi hírek**

budapest, 1984. december 11.

bel

k e d d

sb0001 4 130 mtib1001

Lombikbébi-előkészületek hazai klinikán

1984. december 11. - a semmelweis orvostudományi egyetem 1-es számu szülészeti és nőgyógyászati klinikáján hamarosan megkezdhetik a szervezeten kívüli megtermékenyítést. miként dr. gimes rezső egyetemi docens, az orvostudományok doktora az mti munkatársának elmondta: a sebészeti beavatkozáshoz szükséges eszközök már a rendelkezésükre állnak, s kijelölték a biológiai laboratórium helyét a klinikán. jelenleg azon munkálkodnak, hogy beszerezzék a többi speciális készülékeket, eszközöket, és megszervezzék az orvos-biológus szakembercsoportot, amely elvégezheti ezt a beavatkozást. előreláthatóan a következő év első felében - magyarországon elsőként - megkísérlik létrehozni a terhességet azoknál az asszonyoknál, akiknél ez természetes módon nem lehetséges. elsősorban azoknak a nőknek a megtermékenyítését segítik elő, akiknek mind két petevezetése olyan mértékben elzáródott, hogy azt műtéttel már nem lehet megnyitni, vagy mindkét petevezetékét el kellett távolítani, például méhen kívüli terhesség miatt, a petefészük viszont jól működik, a magzat kedvező feltételek között fejlődhet az anyaméhben. ezeknél a nőknél hormonálisan serkentik a peteérést, a legmegfelelőbb időpontban kiveszik a petét, s megtermékenyítik a férj spermájával. a megtermékenyített petét azután visszahelyezik a méhüregbe, ahol a pete már természetes módon fejlődik.

a szakorvosok már felkészültek erre a beavatkozásra. néhány éve tanulmányozzák a lombikbébi-eljárást azokban az országokban, ahol ezt bevezették. a lombikbébi- és a meddőségkutatási